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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în judeţele Buzău, Vrancea, Vaslui şi laşi

• *

La numai citeva zila după' vizitele 
pe care le-a făcut în multe dintre 
judeţele lovite de calamităţile natu
rale ce s-au abătut asupra ţării 
noastre, în cursul zilei de ieri tova
răşul Nicolae Ceauşescu a fost din 
nou în mijlocul cetăţenilor. De data 
aceasta, sínt vizitate judeţele Buzău, 
Vrancea, Vaslui, Iaşi.
. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm

preună cu tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Virgil Trofin, Emil Drăgănescu, Du
mitru Pópescu, Vasile Patilineţ, au 
vizitat întreprinderi industriale din 
această parte a ţării, au avut con
vorbiri de lucru cu activul de par
tid şi de stat din judeţele amintite, 
au purtat discuţii cu numeroşi oa
meni ai muncii din unităţile econo
mice vizitate. Pretutindeni, în fabrici 
şi uzine, pe şantierele de construcţii, 
în localităţile vizitate, secretarul ge
neral al partidului nostru a fost în- 
tîmpinat cu vibrant entuziasm, cu 
nesfirşite urale şi ovaţii, nenumăra
te dovezi de dragoste şi stimă,

în aceste zile de grea încercare, 
prezenţa secretarului general al par
tidului în mijlocul locuitorilor îm
bărbătează inimile a milioane de 
oameni, le oţeleşte voinţa, dîrzenia, 
botărîrea de a face totul pentru ca 
urmările calamităţilor să fie cît mai 
curînd înlăturate, pentru ca viaţa 
sa-şi reia pulsul normal.

Atît această vizită cît şi celelalte 
întîlniri cu populaţia din zonele si
nistrate dovedesc înalta răspundere 
şi grija statornică a secretarului ge
neral al partidului faţă de destinele 
naţiunii, faţă de prezentul şi viito
rul poporului. ,

La Buzău, elicopterul oficial ate
rizează pe stadionul municipal.

Pe străzile municipiului, locuitorii 
aclamă, fac o manifestaţie plină de 
căldură conducătorilor de partid şi 
de stat. La sediul Comitetului jude
ţean de partid are loc o scurtă con
sfătuire de lucru în cadrul căreia 
secretarul general al partidului este 
informat despre mersul activităţii de 
producţie în tinerele întreprinderi 
industriale ale judeţului, despre sta
diul îndeplinirii planului şi a anga
jamentelor. Totodată, oaspeţii sínt 
informaţi despre situaţia inundaţiilor 
pe teritoriul judeţului ca şi despre 
măsurile ce s-au luat pentru evacu
area cetăţenilor şi a bunurilor mate
riale, pentru ajutorarea victimelor, 
pentru ştergerea urmelor calamităţi
lor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă să se treacă neîntîrziat, a- 
colo unde apele s-au retras, la re
luarea activităţii normale; în agri
cultură trebuie folosit fiecare ceas 
prielnic în aşa fel încît să se asigu
re cîştigarea bătăliei recoltei.

în continuare, conducătorii, de 
partid şi de stat vizitează platforma 
industrială a oraşului — Uzina de 
sîrmă şi produse de sîrmă, Fabrica 
de electrozi şi Fabrica de geamuri.

...Străvechiul ţinut al Vrancei, 
conectat şi el Ia înalta tensiune a 
României contemporane, face oaspe
ţilor o primire pe măsura sentimen
telor pe care întregul popor Ie nu
treşte pentru partidul nostru comu
nist. Oaspeţii vizitează Combinatul 
de exploatare şi industrializare a 
lemnului din Focşani, după care se 
îndreaptă spre Bîrlad.

în întregul judeţ- Vaslui, au fost a- 
fectate de inundaţii peste 18 000 de 
hectare, 606 case au fost dărîmate şi 
avariate. Tecuciul este şi astăzi stă- 
pînit de ape.

Bîrlad. Ca şi în celelalte localităţi 
vizitate, mii de cetăţeni, cu steaguri 
tricolore şi roşii, cu pancarte, cu 
braţele încărcate de flori fac o im
presionantă primire oaspeţilor.

La fabrica „Rulmentul" Bîrlad, to
varăşul Nicolae Ceauşescu stă de 
vorbă cu muncitorii, se interesează 
de condiţiile lor de viaţă şi de mun
că, de efectele aplicării noului sis
tem de salarizare, le ascultă părerile 
în legătură cu aprovizionarea ora
şului, discută cu cadrele de condu
cere ale uzinei, recomandînd folosi
rea mai judicioasă a rezervelor in
terne, mai buna organizare a muncii.

La Vaslui, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu trece în revistă garda de 
onoare care este alcătuită din for
maţiuni ale gărzilor patriotice. Şi aici, 
străzile oraşului sínt un adevărat 
culoar viu. Maşina oficială este li
teralmente acoperită de flori în cli
pa în care ajunge la fabrica de con
fecţii. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
stînd de vorbă cu muncitoarele Li
dia Mătăsaru şi Maria Mocanu, se 
interesează îndeaproape, şi aici, des
pre aplicarea noului sistem de sa
larizare, despre felul în care este a- 
provizionat oraşul.

La sediul Comitetului judeţean de

partid are loc o consfătuire de lucru 
cu activul de partid şi de stat.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu sub
liniază faptul că judeţul Vaslui are 
nesecate rezerve de energie umană 
şi materială care se cer valorificate 
pe deplin. Urmările calamităţilor na
turale ce s-au abătut şi asupra a- 
cestui judeţ, trebuie lichidate, tre
buie muncit în aşa fel încît să in
trăm în, viitorul plan cincinal com
plet refăcuţi, cu planul cincinal în 
curs îndeplinit. Secretarul general al 
partidului s-a referit, de asemenea, 
la însemnatele şi urgentele sarcini 
care stau în faţa agriculturii jude
ţului.

Primul secretar al Comitetului ju
deţean de partid a asigurat că toţi 
oamenii muncii din judeţ în frunte 
cu comuniştii nu-şi vor precupeţi 
forţele, întreaga energie creatoare 
pentru îndeplinirea exemplară a sar
cinilor de plan şi a angajamentelor 
asumate.

în jurul orei 18,00 elicopterul în 
care se află tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu aterizează pe aeroportul 
situat pe una din colinele laşului.

Drumul de la aeroport pînă în 
noua zonă industrială a oraşului se 
transformă într-o neîntreruptă mani
festare a sentimentelor de dragoste, 
a miilor de cetăţeni, de încredere în 
conducerea partidului, într-o vibran
tă exprimare a hotărîrii celor ce 
muncesc de a depăşi momentele 
grele prin care trece ţara, de a în
deplini exemplar obiectivele slabi* 
lite de partid.

Este vizitată apoi uzina de fibre 
sintetice.

Directorul uzinei informează că 
pînă în prezent planul a fost reali
zat şi depăşit cu 15 milioane lei la 
producţia globală şi marfă. Referin- 
du-se la modul cum sínt amplasate 
construcţiile, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu atrage atenţia că sínt 
spaţii mari între clădiri şi că este 
necesar ca la viitoarele dezvoltări 
să se folosească mai raţional su
prafeţele de teren de care dispune 
întreprinderea. In acelaşi timp re
comandă sa se acorde toată atenţia 
modului cum sínt folosite investi
ţiile în aşa fel încît să se reducă 
substanţial termenele de recuperare, 
ca fiecare leu investit să aducă pro
ducţie, beneficii mai mari decît e- 
fortul făcut de societate, de popor 
pentru construcţia noilor capacităţi 
industriale.

In vasta piaţă din faţa Palatului 
administrativ al judeţului Iaşi are 
loc o mare adunare populară. To
varăşul Miu Dobrescu, membru su
pleant al Comitetului Executiv ai 
C.C. al P.C.R., primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid care 
a deschis adunarea, a spus printre 
altele:

Astăzi cînd poporul român trece 
prin momente de grea încercare, de
terminate de dezlănţuirea oarba a 
stihiilor naturii, prezenta dumnea
voastră pe meleagurile ieşene, şi ele 
nemilos atinse de calamităţi, are a- 
dinei semnificaţii. Ea amplifică pî-

nă la emoţie sentimentul apropierii 
pînă ia contopire dintre conducători 
şi popor, constituind un temeinic 
suport moral în acţiunea uriaşă şi 
eroică de înlăturare grabnică a efec
telor inundaţiei.

Inscriindu-şi acţiunile în efortul 
general pe care-1 întreprinde în a- 
ceste momente de grea încercare 
întregul nostru popor, populaţia ju
deţului Iaşi vă asigură, iubite to
varăşe Nicolae Ceauşescu, că nu-şi 
va precupeţi nici un moment pute
rile şi priceperea în eroica şi dra
matica bătălie de refacere, pentru 
ca peste tot viaţa paşnică şi fru
moasă a minunaţilor noştri oameni 
de pe toate minunatele noastre me
leaguri romaneşti, să pulseze din 
nou la cea mai înaltă tensiune.

în acelaşi spirit şi hotărîre fer
mă de a învinge greutăţile şi de a 
înlătura pagubele pricinuite de inun
daţii au vorbit şi tovarăşii Ştefan 
Vrînceanu, muncitor Ia Uzinele de 
fibre sintetice, acad. Cristofor Si- 
mionescu, rectorul Institutului poli
tehnic „Gh. Asachi", textilista Ele
na Timofte şi Stela Neicu, studentă 
la Facultatea de Istorie — filozoiie 
a Universităţii ieşene.

Primit cu puternice şi vii aplauze, 
cu nesfîrşite ovaţii, a luat cuvîntul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea a fost subliniată de 
nenumărate ori cu îndelungi şi pu
ternice aplauze. Participanţii au 
scandat „Oauşeşcu.,— Ceauşescu*. 
„P.C.R.-P.C.R.',
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Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la marea adunare populară din laşi
Stunati tovarăşi,
Daţi-mi voie să vă adresez dum

neavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului şi judeţului Iaşi, un 
salut călduros din partea Comi
tetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a guvernu
lui Republicii Socialiste România 
(Aplauze puternice; urale; se scan
dează „P.C.R.-P.C.R.“).

Vizita noastră în această parte 
a ţării are loc în condiţii deosebi
te; natura a dezlănţuit furia ape
lor care au inundat zeci de oraşe, 
sute şi sute de sate, sute de mii de 
hectare cultivate, provocînd foarte 
mari pagube.

Am vizitat multe din judeţele 
şi localităţile care au căzut pradă 
năvalei apelor. Trebuie să spun 
că ceea ce am văzut în aceste lo
calităţi întrece cu mult orice ima
ginaţie. Pierderile suferite în cele 
aproape 20 de zile de cînd au în
ceput inundaţiile sîrit deosebit de 
mari. Ceea ce doresc însă să men
ţionez şi aici, la Iaşi, este faptul 
că cu toate pagubele ce s-au pro
dus, cu toate suferinţele îndurate 
de mii şi zeci de mii de oameni, 
se dovedeşte neclintita voinţă a 
întregului nostru popor de a face 
faţă tuturor greutăţilor, de a în
vinge vitregia naturii, de a asigu
ra în continuare dezvoltarea nor
mală a întregii noastre activităţi 
sociale. (Aplauze puternice, ura
le; se scandează „Ceauşescu“).

Am vizitat astăzi judeţele Bu
zău, Vrancea, Vaslui şi Iaşi. Toa
te au fcjst lovite, intr-un fel sau 
altul, de furia apelor. Cu toate a- 
cestea, am întîlnit, ea pretutin
deni în locurile pe care le-am vi
zitat în ultima vreme aceeaşi vo
inţă, aceeaşi hotărîre de a asigu
ra reluarea în cel mai scurt timp 
a activităţii economice şi sociale 
normale. Sínt convins, tovarăşi, că 
într-un timp scurt vom reuşi să 
asigurăm desfăşurarea în bune 
condiţiuni a muncii în industrie, 
în agricultură, în învăţămînt, in 
ştiinţă, în toate domeniile de via
ţă ale societăţii (Aplauze puterni
ce, prelungite).

în toate localităţile prin' care 
am trecut am fost întîmpinaţi cp 
căldură şi în acelaşi timp cu ho
tărîre de către toţi cetăţenii. Ma
nifestările lor de simpatie la adre
sa noastră, a Comitetului Central

sínt o expresie puternică a uni
tăţii de nezdruncinat a între
gului nostru popor în jurul par
tidului, a încrederii nestrămutate 
a oamenilor muncii de la oraşe şi 
sate, că sub conducerea comuniş
tilor, a Partidului Comunist Ro
mân, a conducerii sale, vor învin
ge toate greutăţile, vor asigura 
înfăptuirea planului pe anul în 
curs, şi realizarea sarcinilor pe 
întregul cincinal 1965—1970, pu- 
nînd astfel temelie trainică ur
mătorului plan de cinci ani, dez
voltării multilaterale a patriei 
noastre socialiste (Aplauze puter
nice).

Doresc să vă mulţumesc dum
neavoastră, tuturor locuitorilor cu 
care ne-am întîlnit astăzi, pentru 
încrederea manifestată în partid, 
în conducerea sa; doresc, de ase
menea, să exprim mulţumiri în
tregului nostrii popor care, în a- 
ceste zile munceşte cu eroism 
şi hotărîre pentru a infringe gre
utăţile. în aceasta noi vedem încă 
o dovadă a ataşamentului profund 
al tuturor cetăţenilor patriei faţă 
de partid, faţă de patria noastră 
socialistă. Sîntem convinşi că uni
tatea noastră se va întări şi mai 
mult, va deveni şi mai puterni
că, Nu există forţă în lume care să 
poată împiedica - mersul înainte 
spre socialism şi comunism al po
porului român. (Aplauze puterni
ce, urale).

De aici, de la Iaşi, doresc să a- 
dresez cele mai calde mulţumiri 
tuturor cetăţenilor patriei noastre 
care s-au oferit — fiecare cu po
sibilităţile de care dispune — să 
vină în ajutorul sinistraţilor. Fie
care a dat ceea ce a putut, dar 
din toate acestea s-au adunat sute 
şi sute de milioane de lei, s-au 
strîns nenumărate bunuri mate
riale care, fără îndoială, vor uşura 
suferinţele celor care au căzut 
pradă inundaţiilor. Acest răspuns 
prompt, această solidaritate con
stituie, de asemenea, o grăitoare 
dovadă a unităţii de nezdruncinat 
a poporului nostru, a înaltei con
ştiinţe socialiste a naţiunii noas
tre. (Aplauze prelungite).

Pe acest front'-de luptă împo
triva inundaţiilor, armata patriei 
noastre a fost la datorie, dlnd do
vadă de un eroism deosebit. Do
resc, de aceea, ca şi de aici, de
la Iaşi, să adresez tuturor milita

rilor forţelor noastre armate cal
de felicitări şi mulţumiri pentru 
felul cum şi-au îndeplinit misiu
nea, îndatoririle faţă de popor. 
(Aplauze puternice; se scandează 
„Ceauşescu-Ceauşescu“).

în aceste zile, gărzile patriotice 
şi unităţile de pregătire militară 
a tineretului au intrat, d e  aseme
nea, şi ele în acţiune. Alături de 
armată, de toţi cetăţenii din loca
lităţile inundate, ele au dat dova
dă de eroism, de abnegaţie, de- 
monstrînd din plin că sínt forma
ţiuni puternice pe care poporul 
nostru se poate bizui în orice îm
prejurare. Ţin să felicit din ini
mă aceste formaţiuni şi să le urez 
să îndeplinească întotdeauna, în 
cele mai bune condiţiuni, înaltele 
obligaţii ce, le au faţă de popor, 
faţă de patria noastră socialistă. 
(Aplauze puternice).

Este adevărat, tovarăşi, greută
ţile prin care trecem sínt mari. 
Ele vor fi, însă cu siguranţă, în
vinse. Avem ferma convingere că 
prin munca unită a întregului 
nostru popor, rănile pe care cala
mităţile naturii le-au pricinuit ţă
rii vor fi în scurt timp vindecate. 
De altfel, tovarăşi, ştiţi bine că 
de-a lungul istoriei poporul nostru 
a îndurat multe suferinţe, a avut 
de înfruntat multe furtuni — şi a 
reuşit să le învingă pe toate. Tre- 
cind peste piedici mari naţiunea 
noastră s-a dezvoltat şi s-a ridicat 
tot mai puternică şi mai unită. 
Sintern convinşi că şi greutăţile 
de azi provocate de natură — vor 
fi învinse prin unitatea poporului. 
Vom reface localităţile, uzinele şi 
cooperativele calamitate, vom a- 
sigura ca ele să fie şi mai puter
nice, să realizeze o producţie şi 
mai niare decît pînă acum. (Aplau
ze prelungite).

Cunoşteam sentimentele poporu
lui nostru, cunoşteam încrederea 
lui în partid, dar manifestările din 
aceste zile mi-au confirmat încă 
şi încă o dată cît de unită este 
întreaga noastră naţiune socialistă 
în jurul, partidului, ce puternică 
forţă reprezintă orînduirea noas
tră socialistă cáré a deschis po
porului drum larg” spre o viaţă 
demnă, făcîndu-1 de neînfrînt. (A- 
plauze puternice).

(Continuare în, pag. a IlI-a)

Muncă asiduă penfru 
repunerea în funcţiune 

a capacităţilor de producţie
După puternica încleştare a oame

nilor cu furia apei dezlănţuite, la 
Mediaş, bătălia se duce acum pe 
alt front, pe acela al înlăturării pa
gubelor pricinuite, al repunerii în 
funcţiune a întregului potenţial pro
ductiv al întreprinderilor.

In cursul zilei de luni, imediat 
ce au fost anunţaţi că nivelul apei 
se află în scădere, oamenii muncii 
şi-au concentrat forţele în direcţia 
evacuării apei din secţii, curăţirii şi 
remontării utilajelor, reînceperii ac
tivităţii de producţie. La întreprin
derea „Emailul roşu", ca de altfel 
în toate unităţile economice inun
date, colectivul de salariaţi este spti-

Uzina „Emailul roşu“ Mediaş. 
Benzile care înainte transportau 
produse, sínt folosite acum la 
recondiţionarea instalaţiilor c- 

lectrice
Foto: Fr. NUSS
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•  Imagini ale unei 

dureroase 

realităji

•  Milioanele din 

tezaurul omeniei

jinit de colegi de-ai lor din judeţ, 
din alte judeţe sau de peste graniţă. 
Cei .20 de specialişti sosiţi de la 
C.I.A.C.U.P. Bucureşti pentru repu
nerea in funcţiune încă de săptămî- 
na trecută (n.n. este- vorba de înlă
turarea efectelor primei inundaţii) 
dau un preţios ajutor. Deşi lor li 
s-a dat prilejul de a se reîntoarce 
în Bucureşti, au renunţat, dorind să 
rămînă în continuare să ajute ia 
executarea lucrărilor. La unitatea a 
Il-a, fosta fabrică „Ideal", prin ur
gentarea punerii în funcţiune a us- 
cătorului, curăţirea maşinilor, a in
stalaţiilor electrice, de gaz, a con-

veierelor, precum şi prin salvarea 
în proporţie de 90 la sută a mate
rialelor din magazie se preconizează 
ca pînă la sfîrşitul lunii capacitatea 
do producţie să fie redata total în 
funcţiune. Pînă atunci se vor repu
ne parţial în funcţiune unele com
partimente ale unităţii.

Desigur că în desfăşurarea acestor 
acţiuni se evidenţiază oameni, se 
pun în practică soluţii gîndite de 
mult. Din noianul de nume ce se 
înscriu cu un aport deosebit în a- 
cest sens ne oprim la citeva: ing. 
loan Blag, şeful unităţii a Il-a, ing. 
Andrei Gruber şi Silviu Jeleriu, ca
re au demontat fiecare piesă de la 
cuptoarele pentru ars email, ing.. 
Vaier Florea, care a salvat împreu
nă cu colegii de laborator o serie 
de chimicale şi coloranţi din import, 
Giigor Proştcanu, maistru, echipa de 
la serviciul desfacere in frunte cu 
Traian Burtaş şi Nicolae Muşatescu 
etc. Menţionăm, de asemenea, efor
turile depuse de cele două echipe 
de autoniatişti (electronişti) de la 
întreprinderea AMIT Bucureşti, con
duse de inginerii Karoly Köszegy 
şi Gelu Maxim, care au dat un pre
ţios ajutor.

Vizitînd fabrica, tovarăşii Con
stantin Drágán, membru al Comite
tului Executiv al C.C. al P.C.R.. îm
preună cu tovarăşul Richard Win

ter, prim-secretar, al Comitetului ju
deţean Sibiu al P.C.R., au reamintit sa
lariaţilor că trebuie luate măsuri ur
gente, că munca se impune a fi bi
ne organizată, astfel. încît în 2—3 
zile să se poată scoate din fabrică 
tot ce este produs finit. In acelaşi 
timp să nu se uite că odihna sala
riaţilor este foarte necesară.

Deoarece, după aprecierea specia
liştilor, primul cuptor va putea ii 
repus în funcţiune doar în jur de 
2—8 iulie, comitetul de direcţie a 
luat măsura de a se repune în sta
re de funcţionare presele cu transfer 
clasice pentru anibutisarea vaselor 
emailate, urmărindu-se realizarea 
planului de colaborări pe întregul 
an.

La această asidua muncă pentru 
repunerea în funcţiune a întregii ca
pacităţi de producţie un sprijin im
portant îi dau specialişti de la di
ferite firme din străinătate care au 
relaţii comerciale cu uzina. De rr - 
marcat că cei ce s-au oferit să vina 
în ajutor au mai lucrai în România 
la montarea utilajului livrat de fir
mele de care aparţin. Domnul Ma
rio Pizzeti, specialist în cuptoare de 
ars email, de la firma Ceili din Mi
lano, ne spunea: „Am venit de bună 
voie şi doresc din toată inima să 
contribui la recuperarea şi punerea 
în funcţiune cit mai repede posibil 
a cuptoarelor dvs." La fel ca dom
nia sa mai sínt şi alţii. Specialiştii 
în maşini de emailat de la firma 
Monetta din Italia şi de la firma 
Intersofex — Elveţia, au cerut să li 
se comunice de ce arc nevoie uzina 
pentru e o ajuta.

Stima deosebită pe care aceştia o 
au fată de muncitorii români reiese 
şi din scrisoarea trimisă de firma 
Monetta din Milano colegilor lor din 
România: „Mult stimate domnule di
rector — se spune în scrisoare — 
am rămas intr-adevăr surprinşi cind 
am luat cunoştinţă de marea cala
mitate pe care forţa naturii a des
cins-o asupra frumoasei dvs. patrii 
şi care a lovit dur oamenii muncii 
şi minunata dvs. fabrică. Cei care 
au semnat mai jos au fost Na Me
diaş perioade mai scurte sau mai 
lungi şi au cunoscut în acest timp 
viaţa, oamenii dvs. şi iamiliile lor. 
Dorim să vă exprimăm în unanimi
tate spiritul nostru de solidaritate si 
prietenie, promiţîndu-vă că vom 
contribui la toate iniţiativele de a- 
jutor organizate atît din partea uzi
nei noastre cît şi din partea celor
lalte uzine din ţara noastră, aceasta 
în afară de micile dar sincerele ini
ţiative personale realizate de noi 
din proprie iniţiativă". Din cele 19 
semnături reţinem citeva: Colombo 
Silvio, Francesco Monetta (direcUw 
rul tehnic), fâusto Monetta (directo
rul firmei). Bruno Marbeganf director 
administrativ), Garavadlia Giuseppe 
şi Sala Maria,

V. BARBU

Ín efortul comun de a reda judeţu/ui vigoarea sa industrială
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întreprinderile îşi supli
mentează angajamentele

In întreaga ţară se munceşte a- 
siduu pentru înlăturarea greutăţi- • 
lor provocate de furia dezlănţuită 
a apelor. înzecindu-şi eforturile, • 
oamenii muncii fac totul pentru a 
readuceN viaţa la normal, pentru 
a reda circuitului productiv toate, 
unităţile economice afectate de 
calamităţi.

Printr-un exemplu de voinţă şi 
abnegaţie colectivele de salariaţi 
din întreprinderile ocolite de apri
ga dezlănţuire a forţelor naturii 
rănim la locurile lor de munca 
peste orele de program, revin în 
unităţi ş i: în zilele de odihnă, fă- 
cind totul pentru a realiza pro
ducţii peste plan, în vederea com
pensării pagubelor pricinuite eco
nomiei naţionale.

Deşi în judeţul nostru peste 20 
de unităţi industriale au fost ne
voite să-şi întrerupă zile întregi 
activitatea, celelalte colective de 
muncă au identificat noi rezerve 
de sporire a producţiei, suplimen- 
tînd angajamentele luate iniţial la 
nivelul industriei judeţului cu 
peste 38 milioane lei ia produc
ţia marfă.

Dacă avem în vedere faptul că 
la nivelul judeţului a fost stabilit 
iniţial un angajament de depăşire 
a producţiei marfă cu 115 milioa
ne lei şi că nu toate unităţile care 
au suferit de pe urma calamită
ţilor vor mai putea să recupereze 
in întregime rămînerile în urmă, 
ne dăm seama clar de umanitatea 
şi spiritul de solidaritate ce carac
terizează colectivele noastre de 
muncă] Cum poate fi altfel apre
ciată hotărîrea muncitorilor, ingi
nerilor şi tehnicienilor de la tizina 
„Independenţa“, de a da pînă la 
sfîrşitul anului o producţie mar
fă peste plan tîş 6,5 (tiilioânc. lei. 
de la Uzina mecanică Mîrşa —
8 milioane lei, Fabrica de gea 
muri — 4,2 milioane lei, „Liber
tatea“ Sibiu — 6.3 milioane, Uzi
nele textţle Cisnădip — 13 milioa

ne lei, suplimentindu-şi angaja
mentul iniţial, cu 5,5 milioane lei, 
„13 Decembrie“ Sibiu — 8 milioa
ne lei, „Flamura roşie“ Sibiu — 
6 milioane lei etc.?

Creşteri substanţiale ale anga
jamentelor au cunoscut şi ceilalţi 
indicatori. Pentru livrările la fon
dul pieţii, de exemplu, angajamén- 
tele iniţiale au fost aproape dubla
te.

Cu stofe ce depăşesc valoarea 
de 4 milioane lei va contribui su
plimentar fabrica „Libertatea“ ia 
aprovizionarea comerţului socia
list. Articole de îmbrăcăminte, co
voare, încălţăminte şi marochinâ- 
rie vor fi livrate, peste angaja
mentul iniţial, de către fabricile 
„Drapelul roşu“, „Dumbrava“. „13 
Decembrie“, Uzinele textile Cisnâ- 
die şi altele.

Un exemplu de dirzenie şi ab
negaţie a fost dat de colectivul 
Uzinei metalurgice ide metale ne

feroase Copşa Mică. Cu toate că 
apele Tîmavei au trecut prin 
curtea şi secţiile uzinei, colecti
vul de aici a găsit resursele ne
cesare pentru înlăturarea grabni
că a urmărilor inundaţiei, anga- 
jîndu-se totodată să realizeze pes
te plan 3 000 tone produse.

Importante cantităţi de produse 
vor fi realizate peste angajamen
tele iniţiale şi de către întreprin
derile producătoare de materiale 
de construcţii. Bunăoară, Fabrica 
de geamuri Mediaş şi-a suplimen
tat angajamentul cu 80 mii m p 
geamuri trase, întreprinderea de 
industrie locală MACO cu 300 mii 
bucăţi cărămidă, iar C.E.I.L. Si
biu cu 1 300 m c: cherestea ră.şi- 
noase. Sínt modeste contribuţii 
ale salariaţilor acestor colective în 
lupta pentru diminuarea pagube
lor, pentru refacerea economiei 
nationale.

I. CREŢU

Pînă nu de mult aici locuiau oameni. Acum... stăpîne sínt doar 
urmele hidoase ale dezastrului
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Obiectivul fundamental al activităţii noastre:

REALIZAREA UNOR
PRODUCŢII AGRICOLE 
CIT M A I BUNE

Lucrările agricole au In acest mo
ment o importantă naţională. Inun
daţiile catastrofale care au lovit in 
plin judeţul nostru. întîrzierea se
toasa atît a vegetaţiei culturilor, 
cit şi a executării lucrărilor agricole 
au creat condiţii cu totul speciale, 
în contextul cărora trebuie totuşi 
să realizăm producţii agricole cit 
mai bune, pentru a diminua pierde
rile înregistrate pe întreaga econo
mie naţională. Sîntem unanimi în a 
aprecia ca există realmente această 
posibilitate. Trebuie numai să ne 
concentrăm întreaga noastră voinţă 
şi forţă de muncă pentru îndeplini
rea unor sarcini de mare importan
ta. Acum nu mai poate fi vorba de 
a aştepta la nesfîrşit ca vremea să 
se stabilizeze definitiv, ci este ne
cesar ca în fiecare oră prielnică ac
tivităţii în cîmp să se acţioneze ef
ficient, să se întreprindă totul pen
tru ca terenul agricol să producă şi 
în acest an şi chiar să producă mai 
mult.

In comunele si satele lovite de fu
ria apelor trebuie să se mobilizeze 
toate forţele, în primul rind, la e- 
vatuarca apelor din terenuri, pen
tru a sg evita asfixierea semănătu
rilor şi pentru a se crea condiţii de 
pregătire a patului germinativ în ve
derea însămîntărilor. Culturile uşor 
calamitate se vor redresa, mai aios 
dacă se vor aplica la timp lucrările 
de îngrijire. întrucît. stratul arabil 
a fost puternic levigat, se impune 
aplicarea îngrăşămintelor chimice cu 
azot atît la culturile de toamnă, cît 
şi pe terenurile care urmează a fi 
însămânţate. Imediat, după svîntarea 
solului trebuie să se treacă la pre
gătirea terenului şi la însăminţăvi, 
respectîndu-se toate îndrumările spe
cialiştilor date in acest sens. Nu 
trebuie să se aştepte pînă cînd în
treaga suprafaţă a solului permite 
intrarea agregatelor mecanice de lu
cru, ci este necesar să se însămân
ţeze şi prin alte metode. Pe echipe 
şi brigăzi de cîmp se va organiza 
semănatul cu atelajele sau manual, 
cu sapa sau plugul, pentru că orice 
zi cîştigată în vegetaţia culturii e- 
chivalează cu sute de kg de produc
ţie agricolă în plus la fiecare hec
tar, cu mii de tone de porumb sau 
sfeclă de zahăr în plus la nivelul 
economiei naţionale. Organizaţiile 
de partid, organizaţiile de tineret 
si de femei, toate celelalte organi
zaţii de masă trebuie să desfăşoare, 
concomitent cu participarea activă 
la muncă, o eficientă muncă politi
că de mobilizare a oamenilor la exe
cutarea acestor lucrări. Specialiştii 
din agricultură trebuie să fie promo
torii acestor acţiuni, explicînd oame
nilor nu numai sensul măsuriloţ: lua
te, dar şi efectele economice deo
sebite ale acestora. Reînsămînţarua 
terenurilor unde culturile au fost 
calamitate, precum si insămintarea 
celor neocupate încă de culturi este 
obiectivul de bază al activităţii lu
crătorilor din agricultură în această 
perioadă. Realizării acestui tel tre
buie să i se subordoneze toate ac
ţiunile, toate forţele şi mijloacele 
existente, pentru că numai astfel 
vorn reuşi să obţinem producţii bu
ne de pe toate terenurile agricole.

Pe terenurile neafectate direct de 
inundaţii trebuie să tie intensificate 
eforturile pentru întreţinerea exem
plară a culturilor. Există realmente 
pericolul ca buruienile să invadeze 
culturile şi, ca atare, să fie compro
misă realizarea producţiei. Grăparea 
culturilor de cartofi şi porumb, pră- 
şitul din vreme al acestor culturi 
precum şi ai sfeclei de zahăr, al le
gumelor etc. vor crea condiţii pen
tru un regim optim de aer, apă şi 
căldură în sol, ceea ce va favoriza 
creşterea şi dezvoltarea plantelor.

Atenţie deosebita trebuie acordata 
evacuării apelor din bălţile formate 
pe culturi acolo unde nu au fost 
inundaţii. Trebuie efectuate şanţuri 
de scurgere către cursurile naturale 
de apă sau mobilizate, în acelaşi 
scop, motopompele din utilajele de 
irigaţii. Aplicarea îngrăşămintelor 
chimice la toate culturile — dar mai 
ales la cele situate pe terenuri mai 
puţin fertile — dă garanfia obţine
rii unor producţii asigurate. Se im
pune ca fiecare specialist să ia mă
suri cit mai operative pentru folosi
rea stocurilor de azotat de amoniu, 
nitrocalcar, uree sau complexe exis
tente în unităţi, precum si pentru 
procurarea altor cantităţi de mate
riale fertilizante necesare.

tntreţinerea exemplară a culturi
lor şi fertilizarea puternică a tere
nurilor — aplicate din timp şi la 
un înalt nivel calitativ — sínt mă
suri agrotehnice cave pot hotărî 
soarta producţiei agricole a acestui 
an.

De asemenea in această perioadă 
trebuie luate măsuri pentru recolta
rea furajelor de sezon, pentru depo
zitarea lor in cele mai bune con
diţii.

Asupra organizării exemplare a 
muncii pe aceste direcţii trebuie 
concentrată intreaga atentie a con
ducerilor unităţilor, pentru ca efor
turile lucrătorilor din agricultură şa 
se materializeze cît mai eficient.

Pentru că există pericolul ca în 
anul următor să existe un deficit de 
seminţe, specialiştii vor lua din vre- 

, me măsuri in direcţia sporirii can
titative şi calitative a producţiei de 
pe Ioturile semincere. Trebuie în
dreptată atenţia mai ales asupra ob
ţinerii unui material semincer valo
ros la cartofi şi grlu, unde aplicarea 
măsurilor de fertilizare, de combate
re eficientă a bolilor şi dăunătorilor, 
de întreţinere exemplară a culturi
lor creează condiţii pentru obţinerea 
unor producţii sporite.

lucrătorii din agricultura judeţu
lui nostru trebuie să se mobilizeze 
solidar la executarea acestor lucrări, 
sa acţioneze zi şi noapte, cît mai 
organizat, operativ şi eficient. X - 
ceasta este condiţia fundamentalii a 
realizării producţiei agricole, aces
tea sínt împrejurările deosebite în 
care trebuie să lucrăm si întreaga 
noastră capacitate de muncă trebuie 
concentrată în direcţia obţinerii — 
cu orice preţ — a unei producţii a- 
gricole cît mai bune chiar — şi mái 
ales — în acest an. Este o înalta 
îndatorire patriotică a tuturor lu
crătorilor din agricultură, de care 
noi toti trebuie să ne achităm exem
plar, cu cinsic.

CH. GRĂDINAREI

Acţiuni ale tineretului
In  a c e s t e  z i l e ,  c 'm d  a p e l e  d e z l ă n 

ţ u i t e  d i s t r u g  lo c u in ţ e ,  î n t r e p r in d e r i ,  
b u n u r i  m a te r ia le ,  a lă tu r i  d e  virsl
idéi, t i n e r e tu l  d in  j u d e ţ u l  n o s t r u  Î n 
s c r i e  o  p a g in ă  d e  e p o p e e  In lu p ta  
p e n t r u  a p ă r a r e a  şi s a l v a r e a  a tot  
c e e a  c e  o m e n e ş t e  e s t e  p o s ib i l  d e  
s a l v a t .  N o ţ i u n i l e  d e  a d l n c ă  o m e n i e ,  
m u n c a  p l in ă  d e  a b n e g a ţ i e  d u s ă  p în ă  
la  e p u i z a r e  ia c  d o v a d a  u n u i  În a l t  
s e n t i m e n t  p a t r io t i c  d e  d ă r u i r e  şi 
s o l id a r i t a te .  A s t i e l :

•  P e s te  7 000  d e  t i n e r i  d i n  o r g a n i 
z a ţ i i l e  U .T .C .  d i n  în t r e p r in d e r i l e  
„ A u t o m e c a n i c a “, „ T îr n a v a " ,  „ Em ai
lu l  r o ş u ", şi „S Mai“ din Mediaş 
a u  p a r t i c ip a t  la  e v a c u a r e a  p o p u 
la ţ ie i ,  a m a ş in i lo r  şi. u t i l a j e lo r  d in  
z o n e l e  a m e n i n ţ a t e  d e  in u n d a ţ i i .

•  D u m in ic ă ,  la  A g n i t a ,  1 000 de 
u t e c i ş t i  a u  d e p u s  e fo r tu r i  s u s ţ i n u t e ,  
a lă tu r i  d e  v î r s t n i c i ,  p e n t r u  s a l v a r e a  
p o p u l a ţ i e i  ş i  a  b u n u r i l o r  m a te r ia le  
d i n  z o n e l e  a m e n i n ţ a t e  d e  a p e .  S -a u  
e v i d e n t i a l  i n  m o d  d e o s e b i t  o r g a n i 
z a ţ i i l e  U.T .C . a le  F abric i i  d e  p ie le  
ş i  Î n c ă l ţ ă m i n t e  ş i  L ic e u lu i  t e o r e t ic .  
I n  p r e z e n t  t i n e r i i  u t e c i ş t i  c o n t i n u ă  
să  a c ţ i o n e z e  la c u r ă ţ i r e a  n ă m o l u l u i  
d i n  c a s e  şi în t r e p r in d e r i .

« I n  f i e c a r e  zi , la M e d ia ş ,  b r ig ă z i  
f o r m a le  d i n  t i n e r i  l u c r e a z ă  la  c o n 
s o l id a r e a  m a lu lu i  T i r  n a v e i .  In  a- 
c e a s tâ  a c ţ i u n e  s e  e v i d e n ţ i a z ă  o r g a 
n i z a ţ i i l e  U .T .C . d e  la  „Vi l r o m e t a n “ 
ş i  „ E m ai lu l  r o ş u “.

•  Z i  şi n o a p t e ,  In  o r a ş u l  D u m b r ă 
v e n i ,  p e s t e  500 d e  t i n e r i  p a r t i c ip ă  la 
c u r ă ţ i r e a  s t r ă z i lo r ,  la  d e m o l ă r i  şi 
s o r ta r e a  m a te r ia le lo r  d e  c o n s t r u c ţ i i  
p r o v e n i t e  de la c a s e l e  a v a r ia te .

•  30 de b r ig ă z i  f o r m a te  d in  e l e v i i  
Ş c o l i i  d e  ş o i e r i  d in  S ib iu  s -a u  a l ă 
tu ra t  c e t ă ţ e n i l o r  d in  c o m u n e l e  d e  
p e  V a l e a  O l t u l u i  ş i  T î r n a v e i ,  în  z i 
l e le  d e  2d ş i  25 m a i ,  p e n t r u  e v a c u 
a re a  o a m e n i l o r ,  a a n i m a l e l o r  ş i  a 
m a te r ia le lo r  d i n  u n i t ă ţ i l e  ş i  z o n e l e  
c u p r i n s e  d e  ap e .

•  L u n i ,  la A v r i g ,  100 d a  u t e c i ş t i  
de la .S t i c l a "  — A v r i g ,  U z in a  m e 

c a n ic ă  Mfrşa, s a t u l  B r a d u  s -a u  d i s 
t in s  In  m u n c a  d e  r e ta c e r e  ş i  c o n s o 
l idare  a d r u m u r i l o r  ş i  p o d u r i lo r  a- 
v a r ia te  s a u  a m e n i n ţ a t e  d e  a p e le  
O ltu lu i .

#
N u m a i  d e  Ia l i c e e l e  „Gh. L a z ă r “ şi  

nr. 3 a u  lo s t  c o l e c t a t e  p în ă  în  p r e 
z e n t  d e  c ă t r e  o r g a n i z a ţ i i l e  U .T .C.  
n u m e r o a s e  o b i e c t e  d e  îm b r ă c ă m in te ,  

z e c i  d e  u n i f o r m e  şc o la re ,  p e s t e  300 
m a n u a le  ş c o la re  ş i  re c h iz i te .

C O R N E L I A  B L O O S

Vibrantemescijß 
ale solidarităţii 

prin muncă
t n  aceste z i le ,  o a m e n i i  m u n c i i  

d e  pe  î n t r e g  c u p r i n s u l  ţă r i i  d a u  
im p r e s io n a n te  d o v e z i  d e  b ă r b ă ţ ie ,  
a b n e g a ţ i e  si e r o i s m  în  lu p ta  p e n 
tr u  ş t e r g e r e a  u r m e lo r  i n u n d a 
ţi i lor ,  m a n i i e s t i n d u - ş i  a s t i e l  s o l i 
d a r i t a t e a  c u  c e i  l o v i ţ i  de fur ia  
a p e lo r .  Ş i  în  în t r e p r in d e r i l e  j u d e 
ţu l u i  n o s t r u  s e  m u n c e ş t e  c u  ln-  
d ir j i r e ,  r e z u l ta t e l e  o b ţ i n u t e  p în ă  
a c u m  c o n s t i t u i n d  u n  m e s a j  v i 
b ra n t  a l  în a l t e i  c o n ş t i i n ţ e  p a t r io 
t ic e  a tu tu r o r  c o l e c t i v e l o r  d e  
m u n c ă ,  a h o tă r i r i i  lor f e r m e  d e  
a n u - ş i  c r u fa  fo r ţe le  p e n t r u  s p o 
rirea  p r o d u c ţ ie i ,  p e n t r u  Î n d e p l i 
n ire a  e x e m p la r ă  a a n g a j a m e n t e 
lo r  s u p l i m e n ta r e  a s u m a te .

•  C o n ş t i e n t  c ă  în  a c e s t e  m o 
m e n te ,  tara  a re  n e v o i e  m a i  m u l t  
c a  o r i c in d  d e  p r o d u c ţ i i  p e s t e  
p la n ,  c o l e c t i v u l  U z in e i  m e c a n i c e  
S ib iu  a  h o tă  rit să  m a j o r e z e  a n 
g a j a m e n t u l  s ă u  d e  la  2 m i l i o a n e  
la 3,5 m i l i o a n e  lei. N u m a i  în  
c u r s u l  lu n i lo r  m a i  ş i  i u n i e  se  p r e 
c o n i z e a z ă  re a l iz a re a  u n e i  p r o 
d u c ţ i i  m a r id  s u p l i m e n ta r e  în  v a 
lo a re  d e  1,5 m i l i o a n e  lei.

I n  a c e e a ş i  p e r io a d ă  s - a  luat  
h o tă r î r e a  să  se  lu c r e z e  d u m i n i c a  
c i l e  5 ore ,  v a lo a r e a  p r o d u c ţ ie i  
re a l iz a te  (c irca  20 000 Iei)  f i ind  
v ă r s a tă  în  c o n t u l  2 000. D u m in ic a  
t r e c u tă ,  m u n c i to r i i  u z i n e i  a u  t rans -  
io r m a l - o  în  z i  n o r m a lă  d e  lucru ,  
i n r e g l s t r în d  o  p r o d u c ţ ie  m a r iă  d e  
250 000 lei.

S -a u  e v i d e n t i a l  în  m o d  d e o s e b i t  
e c h i p e l e  c o n d u s e  d e  T ra ja n  Vi- 
n e r e a n u  ( s e c ţ ia  m o n t a j ) ş i  N ico -  
la é  L u c a  ( s e c ţ ia  u r in a r e ) .

•  De la D irec ţ ia  j u d e ţ e a n ă  d e  
i n d u s t r i e  lo ca lă  p r i m i m  v e s t e a  că  
p r i n t r - u n  e fo r t  s u s ţ i n u t  g l  c o 
l e c t i v e l o r  d e  m u n c ă  de fa  c a r i e 
re le  d e  p ia tră ,  92 d e  c a m i o a n e  
cu. p ia tră  b r u tă  şi  sp a r tă  a u  lo s t  
în d r e p ta t e  c ă t r e  d ig u r i l e  d e  la 
M ediaş ş i  V a l e a  O l t u l u i  p e n t r u  
p r e v e n i r e a  u rm ă r i lo r  c e l u i  d e - a l  
d o i l e a  v a l  d e  in u n d a ţ i i  d in  j u 
d e ţ u l  n o s tr u .  S -a u  luat  m ă s u r i  
p e n t r u  a s ig u r a re a  u n o r  p r o d u c ţ i i  
•n o r i te  d e  m a te r ia le  d e  c o n s t r u c 
ţ ie ,  în d e o s e b i  c ă r ă m iz i ,  p în ă  la 
s l i r ş i t u l  a c e s t u i  t r im e s t r u  p e s t e  
2 m i l io a n e  b u c ă ţ i ,  u r m i n d  să  l ie  
p u s e  la d i s p o z i ţ ia  I .C .M .J .  ş i  c e t ă 
ţe n i lo r  ră m a ş i  fără  lo c u in ţe .

•  î n t r e p r in d e r e a  d e  m o r ă r i t -  
p a n i f i c a ţ i e ,  d in  c a d r u l  a c e le ia ş i  
d ir e c ţ i i ,  a e x p e d i a t  în  u l t i m a  p e 
r ioadă  m a r i  c a n t i t ă ţ i  d e  p l i n e
p r e  M e d i a ş  ş i  D u m b r ă v e n i ,  R i t 

m u l  n e ş lă b i l  d e  m u n c ă  a l  tu tu r o r  
s a la r ia ţ i lo r  a p e r m i s  î n t r e p r i n d e 
ri i  să - ş i  d e p ă ş e a s c ă  c u  m u l t  s a r 
c in i l e  d e c a d e i  a  fi-a, la  p î in e  
n é a g r á  î n r e g i s l r în d u - s e  o  r e a l i z a 
re d e  69,3 la su tă ,  la  p l i n e  i n t e r 
m e d ia r ă  35,1 la  s u tă  ş i  la  p l in e  
a lb ă  48,3 Ia su tă .

•  A lă t u r i  d e  t o t i  o a m e n i i  m u n 
c i i  d in  j u d e ţ u l  n o s t r u  ş i  c o l e c t i 
v u l  U z in e i  m e c a n ic e  M îr ş a  a  
t i n u t  s ă - ş i  a d u c ă  c o n t r ib u ţ i a  la 
r e p u n e r e a  în  f u n c ţ i u n e  a  î n t r e 
p r in d e r i l o r  c e  a u  ş u i e r  it d e  pe  
u r m a  c a la m i tă ţ i lo r .  D upă  c u m  ne  
i n fo r m e a z ă  s e c r e ta r u l  c o m i t e t u 
lu i  d e  p a r t id ,  S t e l i a n  l o n e s c u ,  e- 
chipo. c o n d u s ă  d e  m a i s t r u l  Io s i i  
S to ic a ,  l u c r in d  z i ln ic  c i t e  4 — 5 
o re  p e s t e  p ro g r a m ,  a  re p a ra t  65 
e l e c t r o m o t o a r e ,  14 e l e c t r o p o m p e ,  
32 tu b u r i  d e  c o m a n d ă ,  4  t r a n s fo r 
m a to a r e  şi a l te  a p a r a ta je  e l e c t r i 
c e ,  d e s t i n a t e  u z i n e i  „A u t o m e c a n i 
c a “ M e d ia ş .

•  P a ra le l  c u  e fo r tu r i l e  d e p u s e  
p e n t r u  î n d e p l i n i r e a  s a r c in i lo r  d e  
p la n ,  c o l e c t i v u l  ta b r ic i i  d e  t r ico -  
tá jé  „ D rape lu l  roşu"  v a  p r o d u c e  
s u p l i m e n ta r  70 000 b u c ă ţ i  t r i c o ta 
je  d i n  b u m b a c ,  m ă ta s e  ş i  i ire  
P .N .A .  P roba  d ă ru i r i i  ş i  h o tă r i r i i  
t e r m e  d e  a c o n t r ib u i  la a ju to r a -  
rea  o a m e n i l o r  r ă m a ş i  lă ră  a d ă 
p o s t  a  io s t  t r e c u tă  c u  d e p l i n  s u c 
ces :  î n  y r e m e  c e ,  o b i ş n u i t ,  z i ln ic  
se  e x p e d i a u  s p r e  b e n e f i c ia r i  5—5 
c o n ta in e r e  c u  p r o d u s e  U n i te ,  d u 
m in i c ă  t r e c u tă ,  d e - a  l u n g u l  u n u i  
s c h im b ,  s -a u  e x p e d i a t  o r a ş e lo r  
s in i s t r a te  25 d e  c o n t e i n e r e  c u  
m a r fă ,  î n s u m i n d  p e s t e  45 000 o-  
b ie c l e  d e  îm b r ă c ă m in te .

«*<* **• -*

Urmări tragice ale neso
cotirii regulilor sanitare

„Oltul şi-a ieşit din minţi“ — au exclamat nu o dată, în aceste 
zile, oamenii care trăiesc pe malurile sale. Sule de hectare de se
mănături pînă mai ieri de-o debordantă explozie verde au fost 

prada furiei lichide

în ateste zile deosebit de grele 
oamenii muncii din Mediaş şi ce
lelalte localităţi lovite de calami
tăţi. într-o impresionantă unitate de 
abnegaţie şi eroism, se află la da
torie. desfăşurînd o luptă dîrză îm
potriva naturii, pentru salvarea bu
nurilor obşteşti, a vieţilor şi avu- 
turilor oamenilor. Dar, dincolo de 
această dăruire au loc, din cauza 
nerespectării indicaţiilor date de or
ganele sanitare, întîmplări tragice. 
Astfel, în ziua de 25 mai la între
prinderea „Emailul roşu" din Mediaş, 
un grup de opt muncitori, lucrind la 
demolări, au dat peste o damigeana 
cu alcool metilic. Deşi pe damiqea- 
nă era gravat semnul pericolului, 
muncitorii respectivi au împărţit al-

LUPTA CU FURIA APFIOR
După aproape 30 de ore de ploi 

abundente, în cursul zilelor de du
minică şi luni, forţele oarbe ale 
naturii s-au dezlănţuit din nou, 
prăvălindu-se ca un tăvălug peste 
ogoarele mănoase, peste aşezări. 
Din nou stihia a pus la grea în
cercare eforturile oamenilor pe 
valea Oltului, Şi din nou cei care 
au încins au fost calmul, dîrzenia, 
abnegaţia miilor de muncitori, mi
litari, ţărani cooperatori. Ei au fă
cut cu piepturile lor zid de neclin
tit în faţa monstrului dezlănţuit. 
Ore în şir, fără răgaz, lupta a fost. 
crîncenă. Apele învolburate ţ încer
cau să se infiltreze, să muşte ne
milos din ceea ce oamenii ridica
seră cu at.ita trudă.

La Arpaşu de Jos, prima comună 
unde Oltul intră pe teritoriul jude
ţului nostru, apele crescute cu mult 
peste nivelul de inundaţii, s-au re
vărsat. Au fost inundate grădinile 
de legume ale cooperativelor agri
cole de producţie din Arpaşu de 
Jos şi Noul Român, pe o suprafaţă 
de 22 hectare. Marti încă se aflau 
sub ape, de asemenea, 10 hectare 
cu orz, 15 hectare cu sfeclă de za
hăr şi 12 hectare cu porumb pen
tru boabe. La Noul Român viitura 
s-a năpustit furibundă asupra di
gului ce apăra jumătate din sat. Ca 
un sfredel cu mii de burghiuri apa 
încerca să se infiltreze prin dig. Să
tenii au fost însă mai puternici. Su
te de cetăţeni, în frunte cu Vasile 
Teica,- Tilimon Miron, Pavel- Şandor, 
Tănaso Bune a, loan Terei, Gheor- 
ghe N. Telea şi alti membri ai co
mandamentului comunal, s-au în
cleştat într-o aprigă bătălie cu furia 
apelor. La lumina felinarelor şi a 
lanternelor, pînă noaptea tîrziu, au 
executat lucrări de consolidare a 
digului. Pentru orice eventualitate 
au fost evacuate 60 de familii. S-au 
format echipe speciale care zi şi 
noapte au stat de veghe la grajdu
rile cooperativei agricole pentru

ca în caz de pericol să intervină 
imediat la evacuarea animalelor.

Furia apelor s-a năpustit şi asu
pra ogoarelor din preajma comunei 
Curta. Şi aici se găsesc sub ape 10 
hectare cu porumb pentru boabe, 
20 hectare cu trifoi, 60 de hectare 
fineţe naturale si 10 hectare din lo
turile personale ale membrilor coo
peratori. Întrucît. viitura se afla cu 
pe^te 100 cm deasup/a nivelului de 
inundaţii, comandamentul local a 
luat. măsuri de evacuare a 32 de 
familii şi a peste 80 de animale. De

Pe valea 
Oltului

luni dimineaţa apele au început să 
scadă.

O apriga bătălie s-a dat şi în 
zona Avrigului, la Sacadate si 
Glîmboaca. S-a acţionat prompt, 
într-un admirabil efort colectiv, cu 
dîrzenie, cu spirit de sacrificiu pen
tru a preveni sau a reduce la maxi
mum posibil pierderile provocate 
de inundaţii. In revărsarea lor pu
hoaiele au acoperit peste 1 200 hec
tare cu diferite culturi şi s-au nă
pustit asupra digurilor şi podurilor, 
ajungînd în grădinile şi curţile oa
menilor, Prinlr-o intervenţie promptă 
au fost. evacuate 40 de familii la 
Sacadate, 20 de familii la Avrig si 
10 familii la Glîmboaca. In parlea 
dinspre Olt a satului Glîmboaca, ţă
ranii cooperatori, într-un efort su
prem, au ridicat în calea apelor un 
dig din arbori, frunziş, bolovani şi 
balast. Pe drumul Sacadate — Bra
du, în locul numit „Rupturi“ apele 
învolburate şi ploile abundente au 
provocat, alunecări de teren. Zeci 
do oameni au muncit fără preget. 
Cu camioane, remorci, ore în sir, 
s-a lucrat neîntrerupt. Au fost tran
sportaţi bolovani, balast şi pămînt

11
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P e  scu rt d in  fo tb a l
•  l’e stadionul Metalul din Sibiu 

va avea loc sîmbătă, 30 mai, partida 
de fotbal dintre divizionarele A, 
„U“ Cluj şi Steagul roşu Braşov, din
cadrul „Cupei României“. Meciul va 
începe la ora 17,00.

•  Partida de fotbal Olimpia Ora
dea — C.S.M. Sibiu a fost amînată

pentru o dată ce va fi anunţată ul
terior. Duminică, 31 mai, pe acelaşi 
stadion Metalul va avea loc meciul 
C.S.M. Sibiu — Electroputere Cra
iova, din cadrul etapei a XXVII-a a 
campionatului diviziei secunde, seria 
a 11-a.

$  A i i  Grupa semifinală de la Sibiu 
şi-a  desemnat cîştigătoru

Dintre cei 14 şahişti participanţi în 
grupa semifinală a campionatului re
publican individual masculin, ce s-a 
disputat la Casa Armatei din Sibiu, 
primii trei au cîştigat dreptul_ de a 
intra în grupa finală, ce se va dis
puta la Bucureşti în luna iulie.

Iată clasamentul final pentru pri
mele trei locuri: Emil UNGUREANU 
(maestru — Tg. Mureş): Ionas SOLO- 
MONOVICI (candidat de maestru —

Bucureşti) şi Dumitru GHIZDAVU 
(maestru — Bucureşti) au realizat 
cite 91/3 puncte din 13 partide jucate.

Cei doi reprezentanţi ai şahului si- 
bian, Gb. Răşinaru (3«/„) şi Gh. Cio- 
banu (1 punct), n-au reuşit sa re
ziste cu succes în faţa şahiştilor so
siţi din alte localităţi, fiind handica
paţi de cunoştinţele teoretice exce
lente ale adversarilor.

A.F.I.

CINEMA
SIBIU: PACEA: P ic ioare  lungi,  

d e g e t e  l u n g i  (orele 9,00; 11,30; 
14,00;, 16,30; 19,00; 21,00); ARTA: 
U l t im a  lu n ă  d e  t o a m n ă  (orele 
10,00;' 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: A l  S - lea  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
13,30; 20,30).

AZI... AZI...
M E D IA Ş :  PROGRESUL: V i s u l  

d o m n u l u i  G e n t i l  (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: N o a p t e  c u  c e a f ă  (ore
le 10,00; 16.30; 18,30; 20,30); U- 
NIREA: A m  d o u ă  m a m e  şi d o i

k i, : '■* /
Cadru din filmul Picioare lungi, degete lungi

la ţ i  (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

C IS N A D 1 E :  POPULAR: C ă l d u 
ra (orele 11,00; 16.00; 18,00 si 
20,00).

A G N I T A :  8 MAI: O p e r a ţ iu n e a  
l a d y  C h a p l in  (orele 16,00; 18,00 
Si 20,001.

D U M B R Ă V E N I :  7 NOIEMBRIE: 
V r e m u r i  m in u n a te  ia S p e s sa r t  (o- 
r le 18,00 si 20,00).

D A Z N A - B A I :  A g o n ie  ş i  e x t a z  
(< rele 17.00 şi 19,00).

O C N A  SIBIU LU I:  O  şansă  d i n 
u - o  m ie  (orele 17.00 si 10,00).

APOLDU DE SU S:  23 AUGUST: 
P ie tu d iu  (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
«■M m m m b h i

17,50 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

17,55 Buletin de slin.
18,00 Palatul viselor

13.30

18,45
19,15
19,20

19.30
20,10

21.50
22,05

22,40
23,25

pentru pionieri. (Intervizi- 
une).
Tineri interpreţi de muzică 
populară.
Reportaj TV.
Anunţuri — publicitate. 
1001 de seri, emisiune 
pentru cei mici.
Telejurnalul de seară 
Tele-cinemateca: Eşti totul 
pentru mine.
Studio dans — „DUO".
Ora editorului. Editura „Ju
nimea" de la Iaşi. 
Telejurnalul de noapte. 
Închiderea emisiunii.

TIMPUL

'emisiune

Centrul meteorologic Sibiu co
munica: Vreme frumoasă si în 
încălzire treptată cu cerul varia
bil, mai mult semn noaptea si 
dimineaţa. Vîntul va suila slab 
din sectorul estic. Minimele vor 
fi cuprinse între 10 şi 12 grade, 
iar maximele vor oscila între 19 
şi 23 grade.

pentru a opri alunecările de teren 
şi apele să muşte din mal. 
vUn alt front de bătălie, la Avrig, 

se afla situat pe rîul ce coboara 
din mgnti. Din cauza ploilor şi a 
topirii zăpezilor, rîul, mai ieri un 
firicel de apă, a început luni dimi
neaţa să-şi rostogolească viitura 
ameninţînd o parte a localităţii. Şi 
aici oamenii au ridicat intr-un a- 
vînt nemaiîntîinit, un dig de apă
rare.

Pe şoseaua naţională, între Avrig 
şi Bradu, Oltul, ridieîndu-şi talazu
rile la 4,20- m, s-a năpustit asupra 
celor două drenuri. In câteva ore 
apefe au săpat pînă la jumătatea 
Şoselei, la capetele podeţelor. Dacă 
nu se intervenea urgent, stihia dez
lănţuită ar fi distrus această cale 
de 1 comunicaţie între Sibiu şi Bra
şov. La orele 5 dimineaţa comanda
mentul comunal a mobilizat în acest 
sector sute de muncitori de la U- 
zinele Mîrşa. Fabrica de sticlă A- 
vrig, ţărani cooperatori, maşini şi 
tractoare cu remorci. C11 eforturi 
impresionante s-a lucrat la consoli
darea ambelor drenuri ale şoselei. 
Datorita aplicării acestor măsuri a 
fost evitată distrugerea „şoselei şi, 
ca atare, circulaţia n-a fost între
rupta.

Toate aceste acţiuni in care oa
menii au intervenit organizat, cu 
mult calm . şi hotărîre, au fost me
nite să evite sau să diminueze e- 
fectele catastrofale ale revărsării 
apelor. Şi trebuie spus că în mare 
parte ţelul propus a fost atins.

P. BADEA

coolul între ei, ba mai mult, l-au 
distribuit şi familiilor lor. Rezulta
tul a fost cît se poate de tragic. 
Muncitorii Adalbert Szabó, loan 
Copacht şi Ludovic SZteghedy gu mu
rit. Ceilalţi 5 şi încă doi membri ai 
familiilor lor se găsesc, la această 
oră, în spital, într-o stare deosebit 
de gravă: Iată deci la ce poate să 
ducă nerespectarea recomandărilor 
organelor sanitare. Deşi au mai foşt 
publicate in presă, pentru a preîn- 
tîmpina astfel de întîmplări, redăm 
încă o dată recomandările Ministe
rului Sănătăţii:

„Fiecare cetăţean, instituţie, co
lectivitate să participe la prevenirea 
bolilor şi la apărarea propriei să
nătăţi. Este necesar să se evite în 
primul rînd consumul apei din iîn- 
tînile inundate, din piraie, lacuri 
etc., iar cînd nu există posibilităţi 
de aprovizionare cu apă potabilă, 
să se fiarbă apa conform recoman
dărilor personalului raedico-sanitar. 
„Cea mai mare atenţie trebuie acor
dată copiilor, deosebit de sensibili 
la consumul apei impure.

Ia chemarea unităţilor medicale, 
întreaga populaţie trebuie să se pre
zinte imediat la vaccinări, acestea 
constituind un mijloc eficace pen
tru preînlîmpinarea îmbolnăvirilor.

O grijă tot atît de mare trebuie 
avută şi în ceea ce priveşte igiena 
alimentelor, care, in condiţiile ivile, 
ar putea fi de asemenea contami
nate. Nu trebuie deci consumate a- 
iimentele care au fost impuriiicate 
şi care nu mai pot fi curăţate. Ori
cum, ele trebuie folosite numai du
pă fierbere. '

La primul semn de boală sau răni
re. oricit de neînsemnată, persoana 
în cauză trebuie să se adreseze ue- 
întirziat personalului medico-sanitar. 
O alenlie deosebită trebuie acordată 
copiilor, gravidelor şi bătrinilor, ca
re silit mai sensibili la umezeală, 
frig şi alte situaţii neiavorahile. îm
brăcămintea copiilor mici să fie us
cată şi suficient de călduroasă.

Echipierii grupelor sanitare, mem
brii posturilor de prim ajutor şi 
toţi acei care au primit instruire 
sanitară, au înalta datorie sa parti
cipe, sub conducerea personalului 
medico-sanitar, ia aplicarea măsu
rilor sanitare-antiepidemice de pntu- 
ajutor".

Este necesar ca recomandările 
Ministerului Sănătăţii să fie cu stric
teţe respectate de către intreaga ( 
populaţie din zonele lovite de ca
lamităţi. Numai aşa vom putea evi
ta îmbolnăvirile şi alte întîmplări 
tragice.

AL. GRAD
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în t r e p r in d e r e a  d e  r e ţ e l e  e l e c t r i c e
S I U l l

ATRAGE ATENŢIA

abonaţilor săi care au avut locuinţele inundate, că re
punerea în funcţiune a instalaţiilor electrice interioare 
şi a aparatelor electrocasnice care au fost sub apă se 
poate face numai după o prealabilă verificare din par
tea întreprinderii furnizoare de energie electrică.

Punerea în funcţiune a instalaţiilor umede poate 
provoca electrocutări şi incendii.

Dacă în urma verificării făcute de personalul în
treprinderii de electricitate rezultă că instalaţiile sínt 
necorespunzătoare, acestea trebuie remediate prin 
cooperativele de specialitate.

Î11 nici un caz nu se vor pune în funcţiune insta
laţiile electrice fără aprobarea personalului competent 
al întreprinderii furnizoare de energie electrică.
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II I.A.S. Agnita
I  angajează dc urgenţi:

I — 2 economişti de fermă. I
I  §
I Solicitanţii se vor prezenta la sediul întreprinderii din §
I Agnita, str. Gării nr. 2, cu actele de studii şi vechime I 
I în funcţii economice. |
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C o m b in a tu l p e n tr u  e x p l o a t a r e a  ş i  
in d u s t r ia l i z a r e a  le m n u lu i S e b e ş - A lb a

str. Kogălniceanu nr. 59,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ,
pentru C.P.L. Sebeş şi Cîmpeni următorul personal:

— ingineri mecanici
— ingineri pentru exploatarea şi industrializarea 

lemnului
— economişti
— tehnicieni industria lemnului
— maiştri produse finite şi semifinite.

Se asigură cazare în bloc. Doritorii se vor adresa la bi
roul personal al C.E.I.L. Sebeş, din str. M. Kogălnicea
nu 59.
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Cuvíntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la marea adunare populară din laşi
(Urmare clin pag. I)

Cunoşteam, de asemenea, presti
giul şi simpatia de care se bucu
ră poporul român, patria noastră, 
pe arena mondială; dar manifes
tările de simpatie, de solidaritate 
şi sprijin venite din partea a zeci 
şi zeci de popoare din toată lumea 
— din ţările socialiste, din cele
lalte ţări, din partea a numeroşi 
şefi de state şi oameni politici, a 
numeroase organizaţii internaţio
nale, a uiior organizaţii economice 
şi firme străine, a unor cetăţeni 
clin diferite state — au demonstrat 
încă o dată cit de mare este acest 
prestigiu. S-a văzut încă o dată 
de cită simpatie se bucură po
porul nostru în lume, datorită po
liticii marxist-lcniniste promovate /  
de partidul şi statul nostru, po
litică de prietenie şi colaborare cu 
toate ţările socialiste, cu toate for
ţele antiimperialiste, cu toate po
poarele lumii. (Aplauze puternice; 
sc scandează „P.C.R.-P.C.R.“). Do
resc de aici, de la Iaşi, să adre
sez mulţumiri tuturor acelora ca
re în aceste zile de grele încer
cări pentru poporul nostru ne-au 
exprimat sentimentele lor de prie
tenie şi solidaritate, ne-au acor
dat ajutorul lor. Le mulţumim şi 
ii asigurăm de prietenia şi stima 
noastră. Noi vedem în toate a- 
cestea şi o manifestare a dorinţei 
popoarelor de a trăi în pace si co
laborare. (Aplauze puterrijce).

Nu intenţionez să mă ocup a- 
cum de problemele internaţionale, 
dar nu pot să nu mă opresc la fap
tul că. în aceste zile. cu toate greu
tăţile prin care trece ţara noastră, 
am găsit timp să ne întîlnim cu 
tovarăşii sovietici. Vizita pe care 
am făcut-o împreună cu alţi tova
răşi la Moscova, întîlnirile cu to
varăşul Brejnev şi -alţi conducători 
ai Partidului Comunist al Uniunii 
Sovietice sínt menite să dez
volte şi mai mult relaţiile de 
colaborare şi prietenie dintre 
partidele şi popoarele noastre. 
Această întîlnire a fost stabili- •. 
tă mai de mult, încă de la vizita 
pe care am făcut-o toamna trecută 
ín U.R.S.S.; ea a fost stabilită în 
mod precis, în aprilie. în jurul 
datei la care a şi avut loc. 
Am considerat că este bine şi 
necesar să facem această vizită.
Ne-am dus la această întîlnire cu 
dorinţa sinceră de a contribui la 
dezvoltarea relaţiilor dintre parti

dele şi popoarele noastre, la întă
rirea colaborării dintre partidele 
comuniste şi muncitoreşti, dintre 
toate ţările socialiste. Avem con
vingerea că aceasta corespunde in
tereselor tuturor statelor socialis
te — deci şi României şi Uniunii 
Sovietice — tuturor partidelor co
muniste, mişcării revoluţionare in
ternaţionale, tuturor forţelor an
tiimperialiste, întregii omeniri ca
re se pronunţă pentru pace şi co
laborare internaţională. (Aplauze 
puternice, se scandează „Ceauşescu- 
Ceauşescu“).

In politica noastră internă şi 
internaţională noi vom continua să 
aplicăm ferm directivele Congresu
lui al X-lea al partidului pentru fă
urirea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate, ceea ce corespunde 
atît intereselor fundamentale ale 
poporului român cit şi cauzei ge
nerale a socialismului şi păcii în 
lumea întreagă. (Aplauze puterni
ce). Vom continua, de asemenea, 
să milităm cu toată hotărîrea pen
tru dezvoltarea colaborării cu toa
te ţările socialiste, să acţionăm 
consecvent pentru a face ca neîn
ţelegerile şi divergenţele care 
există să rămînă de domeniul tre
cutului; sintern convinşi că se poa
te realiza aceasta şi vom lupta ne
încetat pentru a asigura întărirea 
unităţii tuturor ţărilor socialiste. 
(Aplauze puternice). De asemenea, 
dorim să dezvoltăm relaţiile cu 
partidele comuniste şi muncito
reşti în spiritul principiilor 
marxist-leninistc, ale egalităţii în 
drepturi, respectării dreptului fie
cărui partid de a-şi hotărî de sine 
stătător linia politică, considerăm 
că numai pe această bază se poate a- 
sigura progresul general al mişcă
rii comuniste şi muncitoreşti in
ternaţionale, se poate întări soli
daritatea internaţională, a tuturor 
celor ce muncesc (Aplauze pu
ternice). Vom acţiona în conti
nuare şi ne Vom aduce contribuţia 
la stingerea focarelor de război 
din Indochina, din Orientul Mij
lociu, la restabilirea păcii in aceste 
zone, la dezvoltarea colaborării 
internaţionale, la respectarea nor
melor dreptului internaţional de 
către toate statele. Vom milita cu 
toată hotărîrea pentru a face să 
triumfe în relaţiile dintre state 
principiile egalităţii în drepturi, 
respectul independenţei şi suvera
nităţii naţionale, neamestecul în 
treburile interne, pentru a asigura 
dreptul fiecărui popor de a-şi ho-

Forestierii sínt 
hotărîti să înlăture 
g rabnic u rm ările  
inundaţiilor

De furia revărsării apelor nu au 
fost scutite nici exploatările fores
tiere din judeţul nostru. Ploile, ce 
au căzut zile în şir au provocat stri
căciuni la instalaţiile de scos-apro- 
piat şi la drumurile auto forestie
re. De asemenea, au fost luate de 
ape importante cantităţi de material 
lemnos, valoarea totală a pagube
lor depăşind suma de 1,5 milioane 
lei. Au fost distruşi 10,1 km de drum 
auto forestier, 2,5 km de cale fera
tă forestieră, 65,5 km de drumuri 
de tras în parchete, 7 poduri, 600 rol 
de canale pentru scos lemne de foc, 
190 ml ziduri de sprijin, şi altele. 
413 mc de buşteni (răşinoase şi fag) 
şi 1 450 m .steri de lemn de foc au 
fost luaţi de ape.

Luindu-se din timp unele măsuri 
de prevenire proporţia pagubelor a 
fost însă diminuată. Astfel, -la de
pozitul final de la sectorul Rîul Va
dului a fost salvată, cantitatea de 
200 m c buşteni de răşinoase în va
loare de peste 25 mii Ici. Acest ma
terial lemnos ar li fost luat de a- 
pele Oltului dacă, cu 24 de ore mai 
înainte, salariaţii sectorului cu două 
încărcătoare frontale nu l-ar fi mutat 
într-un loc ferit de revărsare. Ase
menea operaţiuni au fost întreprin
se la multe guri de exploatare de 
pe văile Cinişului, Sadului, Lotrioa- 
rei şi Porumbăcelului.

Intrucît în exploatările forestiere 
pe’ste 95 la sută din muncitori sínt 
recrutaţi din alte regiuni ale tării, 
de îndată ce s-a anunţat pericolul 
inundaţiilor un număr de 600 oa
meni au plecat din lucru spre casele 
lor. In asemenea condiţii activitatea 
de exploatare a înregistrat serioase 
căderi. Nerealizarea valorică este a- 
preciată la 2,2 milioane lei şi ea 
provine din rămînerea în urmă la 
sortimentele de pădure: 2 500 ni c 
la buşteni de fag, 1 000 mc la buş
teni de fag pentru derulaj, 400 rn c 
la buşteni de stejar, t 000 m c la 
buşteni de răşinoase pentru celulo
ză, 950 m c la buşteni de fag şi di
verse specii tari pentru celuloză, 
1 500 tone lemn de foc şi altele.

Pentru Înlăturarea efectelor aces
tor calamităţi comitetele de partid 
şi conducerea combinatului au luat o 
serie de măsuri menite a restabili 
cit mai urgent posibil activitatea 
normală în exploatările forestiere. 
Delegaţi din centrala combinatului 
au fost repartizaţi pe lingă sectoa
rele de exploatare, unde, împreună 
cu maiştrii de la parchete, cu teh
nicienii şi inginerii de acolo, au e- 
fectuat inventarierea şi evaluarea 
pagubelor, au format echipe de mun
citori şi au început lucrările de re
paraţii restabilind în multe puncte 
circulaţia maşinilor la transportul 
materialului lemnos.

De la fiecare sector de exploatare 
au plecat delegaţi să readucă în lu
cru pe muncitorii plecaţi din cauza 
calamităţilor-. Pînă în prezent această 
acţiune se desfăşoară curajos. Mulţi 
din muncitorii forestieri au fost şi 
ei afectaţi de calamităţi. De aceea 
vor mai trece cîteva zile pînă ce 
C.E.I.L. Sibiu îşi va putea completa 
efectivele de muncitori în exploa
tările proprii. Rămînerea în urmă 
la planul valoric de la activitatea de 
exploatare va fi însă compensata 
de un plus de producţie pe care-1 
vor realiza unităţile de prelucrarea 
lemnului, fabricile de cherestea din 
Sibiu, Tălmaciu şi Orlat, precum şi 
cele de produse finite din lemn (cre
ioane şi mobilă). In acest sens au 
fost luate măsuri mai ales pe linia 
aprovizionării cu materie primă a- 
tît din producţia proprie cit şi din 
afară, de la alţi furnizori interni.

Faţă de măsurile luate, în luna 
iunie, se prevede o producţie de 
vîrf, care va asigura realizarea pla
nului la principalii indicatori. Toţi 
salariaţii combinatului, sub îndruma
rea organizaţiilor de partid, sínt ho- 
tărîţi să depună eforturi susţinute 
pentru grabnica înlăturare a pagu
belor materiale provocate de cala
mităţi.

ION SÂIIŞTEAN
acLivist. al Comitetului jude

ţean Sibiu al P.C.R.
ION OPRIŞ

târî singur dezvoltarea fără nici 
un amestec din afară. (Aplauze 
prelungite).

Avem deplina convingere că 
forţele care se pronunţă astăzi 
pentru colaborare şi pentru 
pace sínt mai puternice deeît 
forţele imperialismului, că acţi- 
onînd unite, cu fermitate şt 
hotărîre, ele vor asigura pacea. 
Poporul român îşi va aduce din 
plin contribuţia la apărarea păcii, 
la dezvoltarea colaborării interna
ţionale, la victoria socialismului 
(Aplauze puternice, urale; se scan
dează „Ceauşescu-Ceauşescu“).

Dragi tovarăşi,
Peste tot — atit în judeţele pe 

care le-am vizitat azi, cit şi în alte 
regiuni ale ţării în care am fost 
de curînd — mulţi dintre dumnea
voastră, din cei cu care ne-am întîl- 
nit, au scandat numele meu. Eu văd 
în aceasta o expresie a încrederii 
în Comitetul nostru Central, în po
litica partidului, în faptul că, în 
munca încredinţată de partid şi 
de popor, mă Străduiesc să îndepli
nesc cu cinste sarcinile. Ţin 
să vă asigur că pentru mine ni
mic nu este mai presus decit in
teresele partidului, ale poporului, 
decit lupta pentru triumful socialis
mului şi comunismului în patria 
noastră, în întreaga lume! Voi face 
tot ceea ce este posibil pentru a- 
ceasta! (Aplauze puternice; sé 
scandează „Ceguşescu şi poporul“).

Daţi-mi voie, tovarăşi, ca, în în
cheiere, să vă urez din toată ini
ma multe succese în activi
tatea dumneavoastră, activitate 
care, în anul acesta, va trebui să 
fie ,şi mai intensă, să se desfăşoare 
cu şi mai multă forţă. Vă doresc să 
realizaţi în cele mai bune condi- 
ţiuni tot ceea ce v-aţi propus! Tu
turor — multă sănătate şi ferici
re! (Aplauze puternice, prelungite; 
minute în şir — ovaţii şi urale; s<k 
scandează „Ceauşescu-Ceauşescu“ 
— „P.C.R.-P.C.R.“).

economist I

Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi conducători 
de partid şi de stat în judeţele Bu
zău, Vrancea, Vaslui, laşi a prile
juit noi şi vibrante manifestări ale 
profundei unităţi politico-morale * 
întregului nostru popor in jurul 
Partidului Comunist Român, a Comi
tetului sau Central în frunte cu to
varăşul Nicolae Ceauşescu. Profund 
încrezătoare in politica marxist-leni- 
nistă a partidului, politică îndrep
tată spre înflorirea patriei, spre ri
dicarea ei pe culmile civilizaţiei şi 
progresului, naţiunea noastră socia
listă, care încă şi încă o dală, în 
aceste zile, a dat dovadă de o înal
tă conştiinţă patriotică, îşi manifestă 
dîrzenia, hotărîrea, voinţa de á 
munci cu abnegaţie, de a se mobili
za pînă la ultima picătură de ener
gie pentru împlinirea prinlr-o muncă 
susţinută, de zi cu zi, a marilor sale 
idealuri.

ION MÂRGINEANU
GEORGE RADU CH1ROVICI

ÍN CENTRUL 

PREOCUPĂRILOR:

R estab ilirea  t e 
leco m u n ica ţiilo r

Efortul unanim al oamenilor 
pentru a în lătura cit mai urgent 
urm ările calam ităţii naturale sínt 
de-a dreptul impresionante. Ca şi 
în  alte ram uri, în domeniul tele
comunicaţiilor s-a lucrat şi se Iu-, 

' crează asiduu pentru asigurarea 
convorbirilor, telefonice în condi
ţii normale. Despre acţiunile în
treprinse în acest sens l-am  rugat 
pe ing. Liviu Burducea să ne dea 
cîteva relaţii.

RED.: Cum s-a răsfrânt efectul 
inundaţiilor de pe teritoriul jude
ţului nostru asupra liniilor de te
lecomunicaţii şi ce s-a făcut pen
tru înlăturarea grabnică a urmă
rilor?

L.B.: Aproximativ 900 de abonaţi 
şi cinci centrale, din Mediaş, au 
avut de suferit de pe urm a p ri
mului val de inundaţii. O dată cu 
retragerea apelor am acţionat ra 
pid pentru refacerea reţelei si ca
blurilor, pentru  înlocuirea insta
laţiilor deteriorate. D atorită m un
cii neobosite depuse, sîmbătâ sea
ra  nu m ai răm ăseseră deranjate 
decit aparatele a Ä abonaţi. Cit 
priveşte centralele avariate, aces
tea au, fost aduse la Sibiu pentru 
a fi reparate, înlocuindu-le, pro
vizoriu, cu altele de o capacitate 
m ai mică. In urm a noilor inun
daţii s-au deran jat iarăşi 110 pos
tu ri telefonice, din care. în  p re 
zent, 60 nu funcţionează încă. Alte 
localităţi care au avut de suferit 
în  privinţa liniilor de telecomuni-

In terv iu i n o s tru
caţii au fost: Micăsasa, Alma, Bra- 
tei, Colun. D intre acestea numai 
la  Alina trebuie restabilită din 
nou legătura, deoarece s-a în tre
rup t datorită inundaţiilor ulterioa
re.

RED.: Care este situaţia actuală 
a liniilor de telecomunicaţii ?

L.B.: In afară de situaţia arăta
tă în ceéá ce priveşte Mediaşul 
şi Alma, am avea de menţionat 
intervenirea unui alt fapt. Azi- 
noapte. ni s-a rup t legătura cu 
Rîmnicu Vîlcea. Trebuie reţinu t 
că deşi întreruperea de pe traseul 
respectiv s-a produs pe teritoriul 
judeţului Vîlcea, totuşi noi vom 
rem edia defecţiunea, deoarece co
legii noştri din judeţul vecin nu 
pot urca pe firu l Oltului. Noi am 
şi făcut rost de o barcă, şi pînă 
deseară. (26 mai n.n.). sperăm  să 
restabilim legătura. Pînă atunci 
convorbirile cu Vîlcea le vom ob
ţine prin  Bucureşti.

RED.: Există vreo localitate cu 
care nu se poate vorbi telefonic 
de la Sibiu?

E.B.: In judeţ, după cum ară
tam, numai cu Alma. In ta ră  se 
poate vorbi cu oricare dintre lo
calităţile im portante. N-ar trepui 
uitat. însă, un lucru: datorită per
turbărilor ce au avut loc, pe vi
nele trasee se obţin legături mult 
mai anevoie decit în mod obiş
nuit. D intre acestea amintim: Satu 
Mare, Bistriţa, Baia Marc, Năsăud, 
Gherla, Tg. Mureş, Brăila, Sucea
va, Alba lulia. Arad. Enum erarea 
acestor localităţi am vrea să fie 
şi un apel către cetăţeni de a în
ţelege situaţia de fapt. Pentru  a 
ne da mai bine seama de acest 
fenomen, trebuie a ră ta t că în  .Si
biu, într-o singură zi. au fost so
licitate 1 000 de convorbiri, deşi în 
mód normal num ărul acestora se 
ridică la 150—200f Numai pentru 
Mediaş erau 600 de avize.

Ca fapt deosebit în acţiunile în
treprinse pentru restabilirea tele
comunicaţiilor aş rem arca spiritul 
de abnegaţie al celor care au 
m uncit zi şi noapte pentru reali
zarea sarcinilor impuse de această 
stare excepţională. P rin tre  cei ca
re s-au rem arcat în mod deosebit 
se num ără: ing. loan Greavu, teh
nicienii Vaier Radu. Radu Eupaş- 
cu, Miron Sabău şi alţii.

MARIN NIŢA

Starea reţele i de com unicaţii
Departamentul transporturilor 

auto, navale şi aeriene comunică 
redarea in circulaţie a arterelor 
DN 11 Oituz — Oraşul Ghcorghé 
Gheorghiu-Dej, DN 12 Miercurea 
Ciuc — Gheorghieni, DN 13 Bra
şov — Sighişoara. DN 26 Ga
laţi — Folteşti şi DN 73 A Rîşnov
— Şercaia. Accesul autoturisme
lor este temporar interzis pe sec
toarele DN 2 C Pogoanele — A- 
mara şi DN 24 Tecuci — Birlad. 
Totodată, se menţin restricţiile de 
tonaj — pentru vehiculele a că
ror greutate depăşeşte 10 tone — 
pe rutele DN 2 A Ţăndărei — 
Giurgeni, DN 13 Bălăuşeri — Tg. 
Mureş, DN 13 A Bălăuşeri — So- 
Vcita, DN 14 A Mediaş — Tîrnâ- 
veni, DN 17 Bistriţa — Vatra 
Dornei. Intre Oraşul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej şi Bacău (DN 11) 
pot circula vehicule cu o greutate 
totală pînă la 5 tone. Este în con
tinuare întrerupt traficul rutier pe 
sectoarele DN 2 B Brăila — Şen- 
dreni, DN 2 F Bacău — Vaslui, 
DN 5 C Giurgiu — Zimnicea, DN 7 
Călimăneşti — Rîul Vadului, DN 
12 A Ghimeş — Comăneşti, DN 
14 Mediaş — Sighişoara. DN 17 B 
Vatra Dornei — Poiana Teiului, 
DN 22 Macin — Isaccea, DN 24 A 
Murgeni — Fălciu, DN 25 Tecuci
— Şendreni (se circulă pe ruta o- 
colitoare Tecuci — Matca — Vîr- 
lezi — Bujor — Folteşti —- Ga
laţi), DN 26 Folteşti — Oancéa şi 
DN 54 Corabia — Tr. Măgurel«.

Aeroporturile Sibiu şi Satu Ma
re sínt în continuare închise. La

Tulcea aeroportul a fost redeschis.
Ministerul Poştelor şi Telecomu

nicaţiilor informează că sínt între
rupte legăturile telefonice cu loca
lităţile Grindu (jud. Tulcea). Vă- 
deni (jud. Brăila) şi Odobasca (jud. 
Vrancea). Ca urmare a întrerupe
rii circuitelor telefonice directe 
între Rm. Vilcea şi Sibiu, abonaţii 
din această zonă sínt deserviţi cu 
ajutorul circuitelor învecinate. 
Traficul poştal pe traseul Brăila 
— Galaţi se realizează cu nave a- 
parţinînd Direcţiei generale a na
vigaţiei civile „NAVROM“.

(Agerpres)

Imagini ale unei 
dureroase realităţi

:« , ftaân»'

„Carbosin“ Copşa Mică. După ce, cu eforturi eroice, oamenii re- 
puseseră uzina în funcţiune, o nouă furie a apelor a oprit pentru 

o vreme pulsul firesc al cunoscutei uzine

i

1
%

■  « h -
f

■ v J f l

Aşa ca grajdurile fermei zootehnice din Cdveş, zeci de alte. adă
posturi pentru animale au fost invadate de ape

/ w v w v s
A lă tu r i d e  în tre a g a  ţa 

ră , d e  a ti te a  a lte  zo n e  d e v e 
n ite  te a tr u  al o p e ra ţiu n ilo r  
d e  a p ă ra re , d e  p r e v e n ir e ,  de  
sa lv a re , d e  re fa cere  tita n ic ă , 
a cea stă  p a r te  d e  ţa ră  d e  pe  
T irn a v ă , O lt  şi H ir t ib a c i a 
cu n o scu t d in  g reu  îm p r e ju 
ră r ile  tra g ic e  în  care  to t  
ceea  ce  a m  z id i t  sp re  b u n ă s
ta re a  n o a s tră  a .tu tu ro ra  a 
fo s t  m in ji t  de s iln ic ia  s t ih i-  
nică  a şu v o a ie lo r  lich id e .

Ca o m  cu  in im a  le g a tă  de  
p ă m in tu l c ă ru ia -i a d m ir i  
ro d n ic ia  ş i b u n ă ta tea , ca  lo 
c u ito r  al u n e i ţă r i  a n g ren a te  
cu  to a te  fo r ţe le  e i în  o p era  
d e  e d if ic a re  a B IN E L U I şi 
F E R IC IR II nu  p o ţi  p r im i cu  
s u f le t  rece , cu g e s tu r i ca lm e  
p r iv e l iş te a  p ă m in tu lu i a su 
p ra  că ru ia  a ir u m p t a ti ta  fo r 
ţă  d is tru g ă to a re .

P e T irn a v a  care  p u r ta  r e 
f le c ta tă  în  u n d e  a u riu l v e s -  
t i t  a l p o d g o r iilo r , v r e d n ic ia  
u rm a ş ilo r  d e  m e ş te şu g a r i,  
p e  O ltu l a l i to r  c in te c e  ale 
n o a s tre  d in  v r e m u r i  l im p e z i  
o ri tu lb u r i , p e  p ira ie le  in o 
fe n s iv e ,  c u rg in d u -ş i lin iş te a  
n e b ă g a tă -n  sea m ă , in v a z ia  a 
p ro d u s  p a g u b e  im en se . 
C in c isp re ze c e  in tr e  p r in d e r i  
in d u s tr ia le  au  fo s t  in u n d a te  

m a jo r ita te a  d in tr e  e le  de  
d o u ă  o ri in  in te r v a l d e  10 
z i le . U n  f lu x  d e  o m a re  v a 
lo a re  p e n tr u  eco n o m ia  ţă r ii  
a fo s t  c u rm a t b ru ta l.

In  c lip a  c in d  o a m en ii. îşi 
d ă ru ia u  e fo r tu r i le  z i le lo r  şi 
n o p ţi lo r  in tr -u n  im p re s io 
n a n t e fo r t al re fa c e r ii , T ir 
n a va  ş i-a  tr im is  d in  n o ii m e 
sa g er ii d is tru g e r ii . In c lip a  
cind. n e  p re g ă te a m  să  sm u l
g e m  p a ra liză r ii ş i p a g u b e i 
s u p r a fe ţe le  c a la m ita te , o n o 
uă v i i tu r ă  a  îm p r ă ş tia t  p e s te  
în tin se  te r e n u r i a g rico le  
sp a im a  d e za s tr e lo r . S u te  d e  
fa m ilii ru p te  d e  la  ro s tu r ile  
lo r  f ir e ş t i  (c i ţ iv a  se m e n i ai 
n o ş tr i ' p e n tr u  to td ea u n a ), 
case ş i a v u tu r i a g o n is ite  in  
ze c i d e  a n i d e  tru d ă  au  fo s t 
sp u lb e ra te , m a ş in i, m a te r ii  
p r im e  ş i m a te r ia le  au  fo s t  
d is tru se .

U n tra g ic  p as în a p o i, to c 
m a i in  c lip a  c in d  r i tm u l v ie 
ţ i i  n o a stre  se  ce rea  m a i a m 
plu -,-m ai ra p id , m a i e fic ie n t.

D ar, p e s te  to a te  c ir c u m 
s ta n ţe le , p e s te  m u ţe n ia  d is 
p e ră r ii ş i epu izării, la  care  
n e o b lig ă  c lip a  d e  fa ţă , p lu 
te ş te  n ea scu n să  . h o tă r îrea  
n o a s tră  a tu tu ro r , so lid a ra  
h o tă r ire  a o a m e n ilo r  a ces to r  
p ă m in tu r i a d in e  ră sc o lite  de  
d u re re  de. a re fa ce  to tu l, de  
a re c o n s tru i to tu l aşa  c u m  a 
fo s t.

Ş i v o m  în v in g e  în  cru n ta  
b ă tă lie  p e  care  o p u r tă m  ?i 
o v o m  p u r ta , aşa  cu m , ceas  
d e  ceas, z i  d e  z i, a m  în v in s  
în  g re le  în c le ş tă r i cu p u h o a 
ie le . Cuci, n im ic  n u  p o a te  fi 
m a i ta re  d e c it  e ro ica  u n a n i
m ita te  a u n u i în tre g  p o p o r  
h o tă r it  să u rm e ze  cu  s f in ţe 
n ie  c u v in tu i p a r tid u lu i.

Alături de alte unităţi industriale din Mediaş, „Automecanica“ a fost pentru a doua oară afectată de pu
hoaiele dezlănţuitei Tîrnave. O vedere panoramică ne-o prezintă în dimineaţa zilei de 25 mai

Milioanele din tezaurul omeniei
De aproape două săptămîni u- 

nele oraşe, comune şi sate din 
judeţul nostru sínt asaltate cu 
duritate de apele revărsate ale 
Tirnavelor, Hîrtibaciului, Oltului 
In acest interval, de două ori a- 
pele dezlănţuite au pus la grea 
încercare pe miile de cetăţeni, 
locuitori ai aşezărilor calamitate 
care în tot acest timp n-au pă
răsit o clipă frontul de luptă în
chegat cu o neasemuită solidari
tate împotriva duşmanului comun. 
Răspunzînd cu promptitudine a- 
pelului secretarului general al 
partidului — tovarăşul Nicolae

Ceauşescu — oamenii muncii din 
jhdetul Sibiu, din localităţile care 
nu au avut de suferit din cauza 
apelor au considerat de datoria 
lor civică să întindă o mină fră
ţească de ajutor celor loviţi de 
calamităţi. De la Comandamentul 
judeţean aflăm că în^centrele de 
colectare care funcţionează în 
toate satele, comunele şi oraşele 
judeţului au fost donate pentru 
sinistrat! aproximativ 300 000 a r
t i c o le  d e  îm b r ă c ă m i n t e  p e n t r u  
bărba ţ i ,  t e m e i  ş i  cop i i ,  4 909 b u 
c ă ţ i  a r t i c o le  l e n j e r ie  d e  p a t .

41 373 k g  g r îu ,  55 174 k g  p o r u m b ,  
09 53/ k g  ca r to t i ,  424 542 b u c ă ţ i  
ou ă ,  ş i  2 238 000 lei, in  c o n tu l  
2 000.

Comparativ cu situaţia publi
cată de noi sîmbătă, 23 mai, s-au 
înregistrat la . toate articolele a- 
mintite. creşteri substanţiale. A 
crescut aproape la dublu numă
rul articglelor la lenjerie de.' pat 
(plapume, cearşafuri, perne, etc.), 
a crescut cu peste .26 000 kg . can
titatea de porumb, grîu şi cartoii 
donată.

Afluxul populaţiei- la centrele 
de colectare, în fata ghişeelor

C.E.C. este în creştere. Au fost 
luate măsuri pentru transportarea 
şi distribuirea obiectelor colec
tate. Pînă ieri dimineaţa s-a dis
tribuit cetăţenilor care au avut 
de suferit de p'e urma calamită
ţilor 32 442 bucăţi articole de 
îmbrăcăminte, lenjerie de pat şi, 
altele, însemnate canlilăti de ali
mente precum' şi o parte din a- 
jutoarelo sosite din partea altor 
state (60 corturi şi peste 500 pa
turi din S.U.A., medicamente şi 
altele).

AL CONSTANTINESCU
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AJUTOARE DIN STRAINATATE a c t u a l i t a t e a  i n t e r n a ţ i o n a l a
Cambodgia: CÍO C íIÍTÍ V i o l e n t e

între forţele populare şi 
trupele regimului Lon Noi

FRANŢA. La Vincennes, lingă Paris, 200 000 de muncitori din în
treaga Franţă au luat parte la demonstraţia de protest împotriva 

intervenţiei forţelor armate ale S.U.A. în Indochina

ORIENTUL APROPIAT
Intensă activitate diplomatică a Marocului

Preşedintelui Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, i-a fost adre
sată o telegramă din partea Gru
pului de export al constructorilor 
francezi de material textil — 
„Matex-france“. In telegrama sem
nată de V. Michel, P. Asselin, J. 
Derulle, J. Matter, J. Morei se 
spune: Profund impresionaţi de 
catastrofa fără precedent care s-a 
abătut asupra ţării dv., atît de a- 
propiată de a noastră prin ini- 

■ mă şi cultură, vă rugăm să accep
taţi contribuţia noastră personală 
la mişcarea de solidaritate care, 
în actualele circumstanţe drama
tice, uneşte într-un singur elan pe 
toţi cei ce sínt animaţi de idealu
rile prietenie şi fraternitate între 
popoare.

Donaţia constructorilor francezi 
constă în 500 dolari S.U.A.

*
Adresîndu-se printr-o scrisoare, 

preşedintelui Consiliului de Stat, 
firma „Comex“ din Düsseldorf 
(R.F. a Germaniei), care lucrează 
cu întreprinderi româneşti de co
merţ exterior, îşi exprimă sub 
semnătura ing. J. Zadic solidari
tatea cu poporul român greu în
cercat în urma catastrofalelor inun
daţii care s-au abătut asupra ţă
rii. Totodată, comunică hotărîrea 
pe care a luat-o de a depune, în 
contul 1 000, prin biroul său de 
legătură din Bucureşti, suma de 
10 000 mărci, spre a fi folosită 
la opera de reconstrucţie a regiu
nilor lovite de calamităţile natu
rale.

*
Furnizorii Ministerului Indus

triei Uşoare de utilaje din Italia 
— firmele „Officine Galileo“ din 
Florenţa, „Ornez“ din Bergamo, 
„Celli“ şi „Adamoli“ din Milano, 
au trimis în ţara noastră specia
lişti care s-au deplasat la Arad, 
Satu Mare, Sighişoara şi Mediaş, 
pentru a da asistenţă şi ajutor teh
nic la repunerea în funcţie a uti
lajelor livrate de aceste firme şi 
avariate în timpul inundaţiilor.

„Rothfos Hamburg“ — o firmă 
din R.F. a Germaniei — contribu
ie la ajutorarea sinistraţilor cu 
suma de 10 000 mărci.

*
Firma „Conexfrutas“ din Spania

a anunţat că oferă 15 tone de por
tocale.

*
Mişcat de vasta acţiune de soli

daritate cu populaţia sinistrată 
din ţara noastră, reprezentantul 
firmei „Borello“ din Milano, Mario 
Poloto, a predat la un centru de 
colectare din Cluj autoturismul 
său FTAT-1 300. „Lucrez în Româ
nia de patru ani — a spus el — 
şi mă simt legat de oamenii de 
aici. întotdeauna ei sínt admira
bili; sínt corecţi şi ca cetăţeni şi ca 
parteneri comerciali. Puteam oare 
să rămîn indiferent cînd mi-am 
dat seama că ei trec prin momen
te atît de grele? Este un gest e- 
lementar de umanitarism să-i a- 
juţi pe cei care-ţi sínt apropiaţi. 
Eu sínt sigur că poporul român 
va dovedi tăria necesară pentru 
a înlătura în scurt timp consecin
ţele dezastrului. A dovedit că este 
capabil de atîtea lucruri frumoa
se“. Autoturismul va fi vîndut la 
licitaţie, iar suma va fi vărsată în 
contul 2 000 •— „Contul omeniei“.

In continuare, la Centrul de co
lectare a ajutoarelor pentru sinis
traţi, deschis la Casa de cultură 
a studenţilor din Capitală, s-au 
primit marţi noi colete cu diferite 
donaţii din partea unor membri ai 
corpului diplomatic. Coletele, con- 
ţinînd articole de îmbrăcăminte, 
încălţăminte şi alimente, au fost 
trimise de personalul ambasadelor 
Poloniei, Franţei şi Japoniei.
V *
*  La Banca română de comerţ ex
terior continuă să se prezinte ce
tăţeni străini aflaţi în Capitală, 
care manifestîndu-şi solidaritatea 
cu lupta dusă de întregul nostru 
popor pentru înlăturarea pagube
lor provocate de inundaţii depun 
diferite sume de bani în valută. 
Dintre cei care au făcut marţi di
mineaţa donaţii pentru ajutorarea 
familiilor sinistrate citării cîteva 
nume: cetăţeanul american de o- 
rigine română Fred Kolman —
1 200 dolari, italianul Tossi Fran
cesco — 60 000 lire italiene, re
prezentantul firmei „Renault“ — 
1 400 franci francezi. Au fost de
puse, de asemenea, 10 000 de 
mărci vest-germane din partea 
firmei „Comex“ din Düsseldorf. In 
aceeaşi zi s-a primit un transfer 
telegrafic de la Stockholm în va
loare de 1000 coroane suedeze 
din partea cetăţeanului Vasilichia 
Hagman pentru ajutorarea popu
laţiei sinistrate.

4(-
Prin diferite puncte de frontie

ră, maşini încărcate cu corturi, 
materiale de construcţie, alimente, 
îmbrăcăminte, trimise de organiza-

In intervalul de luni ora 12 şi 
pînă marţi la aceeaşi oră, la ghi
şeele C.E.C. şi oficiile poştale de 
pe cuprinsul ţării, în contul C.E.C. 
2 000 — „Contul omeniei“ s-au în
registrat depuneri în valoare de 
6 620 000 lei — cea mai mare su
mă pînă acum într-un interval de 
timp similar. Aceasta confirmă 
încă o dată largul ecou şi sprijinul 
puternic de care se bucură che
marea Biroului Executiv al Fron
tului Unităţii Socialiste adresată 
tuturor cetăţenilor patriei pentru 
ajutorarea populaţiei din judeţele 
sinistrate.

ţii de Cruce Roşie de peste ho
tare, sosesc zilnic în România. 
Marţi către amiază, localitatea 
Stamora-Moraviţa a fost traversa
tă de autocamioane uriaşe, cu în
semnele Republicii Federale a Ger
maniei, purtînd 48 de pontoane, di
ferite materiale de transbordare 
şi instalaţii de filtrare a apei po
tabile, care au luat drumul uneia 
din localităţile româneşti primej
duite de calamitate: Brăila. Un 
alt mesaj de solidaritate, de ajutor 
în fapte: prin artera Russe — 
Giurgiu au venit în ţară autoca
mioane ale Crucii Roşii Bulgare, 
cu alimente şi îmbrăcăminte pen
tru cei loviţi de urgia puhoaielor 
de apă.

Lupta susţinută de refacere des
făşurată de cei din zonele sinis
trate simte permanent sprijin şi 
caldă compasiune din partea se
menilor lor, chiar dacă sínt uriaşe 
distanţele care îi despart. Aero
portul internaţional „Bucureşti — 
Otopeni“ primeşte de mai multe 
ori pe zi avioane cu ajutoare de 
pe diferitele meridiane ale globu
lui. De la începutul săptămînii, 
pînă marţi la amiază, au venit în 
ţară diverse donaţii. Din Liban 
ne-au parvenit, de pildă, 800 de 
perechi de cisme de câuciuc, din 
Israel — însemnate cantităţi de 
penicilină, streptomicină şi clo- 
ramfenicol, iar din Suedia — o 
tonă de lapte praf dietetic.

*
Oameni de afaceri, reprezentanţi 

ai‘ unor firme, simpli cetăţeni se 
adresează ambasadei şi agenţiei e- 
conomice române din Atena, ex- 
primîndu-şi simpatia faţă de ţara 
noastră greu încercată, anunţînd 
hotărîrea lor de a contribui la în
lăturarea daunelor provocate de 
inundaţii. '

Armatorul grec John S. Latsis 
a declarat: „Sînt profund impre
sionat de calamităţile naturale ca
re s-au abătut asupra României. 
Vă rog să-mi permiteţi să contri
bui şi eu la ajutorarea celor si
nistraţi cu 3 000 de cuverturi,
2 000 de cearşafuri, 250 de saltele 
şi 250 tone de orez, pe care le 
voi expedia cu primul vas la Con
stanţa. In numele umanităţii, îmi 
exprim profunda mea solidaritate 
cu populaţia sinistrată şi încrede
rea că bravul popor român va 
ieşi cu bine din impas“.

In acelaşi timp au depus în con
tul 1 000, pentru sinistraţii ro
mâni, firmele şi companiile din 
Grecia: „Mundreas Shiping“ —
3 000 de dolari; „Contogeorge“ ,şi 
„Flliniki Viomehania Prosopsiroh“ 
— 2 000 de dolari; „M. Lukidps 
Shiping“ şi „Troodos Shiping“ —; 
1 000 de dolari; „Valsamakis Shi
ping“ — 930 de dolari.

Ni se’ anunţă că şi salariaţii So
cietăţii greceşti de transporturi 
aeriene „Olympiaki“ au donat 63 
de perechi de încălţăminte, 68 de 
pulovere, zeci de costume de hai
ne şi rochii, cămăşi, paltoane şi 
alte obiecte de îmbrăcăminte.

In acelaşi scop, familia Barbier 
din Belgia a oferit suma de 30 000 
de franci belgieni, iar cetăţenii 
brazilieni L. Poenaru şi ing. C. 
Abramovici, originari din Româ
nia, au dat 100 de perechi de în
călţăminte şi respectiv 1 000 de 
cruzeiros.

Consiliul de administraţie al 
concernului „Brown Boveri“ a ho-
tărît să doneze suma de 10 000 de 
franci elveţieni.

La Agenţia economică a ţării 
noastre din capitala Italiei s-au 
prezentat pentru a veni în ajuto
rul sinistraţilor următoarele firme 
italiene: „Romanatti Tavernerio“ 
şi „ Angelo Turati“, care au donat 
cite 1 000 000 de lire italiene, 
„Irca — Roma — 500 000 de lire 
italiene, „Alessiocarni Vercelli“, 
care a comunicat că va trimite o- 
biecte de îmbrăcăminte la Timi
şoara.

Firma austriacă „Noeff“ a donat 
10 000 de şilingi, iar firma „Mân- 
dero“ din Berlinul occidental su
ma de 5 000 dc mărci vest-ger
mane.

■M"
In telegrama Crucii Roşii sovie

tice adresată Crucii Roşii din ţara 
noastră se spune: „Călăuzindu-se 
după principiile internaţionalismu
lui şi ale umanismului socialist, 
ale solidarităţii frăţeşti cu poporul 
român, Crucea Roşie sovietică va 
trimite în zilele următoare, pe a- 
dresa societăţii dv. naţionale, me
dicamente, echipament medical, a- 
limente, ţesături etc. în valoare 
totală de 50 000 ruble, pentru a 
lupta împotriva urmărilor inunda
ţiilor.

Uniunea bisericilor protestante 
din Olanda a făcut o nouă donaţie 
de 50 000 de florini, constînd în 
medicamente, îmbrăcăminte şi ali
mente.

(Agerpres)

Valoarea totală a depunerilor în 
contul C.E.C.-2 000 se ridica marţi 
la ora 12 la 20 855 000 lei.

Se remarcă în mod deosebit 
contribuţia bănească adusă pe a- 
ceastă cale la înlăturarea consecin
ţelor grave ale calamităţilor de 
cetăţenii municipiului Bucureşti, 
care au depus în „Contul omeniei“ 
suma de 5 727 800 lei, de cei din 
judeţele Cluj — 1 177 900 lei, Ti
miş — 1 016 200 lei, Bihor — 
977 600 lei, Braşov — 960 500 lei, 
Arad —  822 400 lei şi Prahova 
713 600 lei.

(Agerpres)

WUPPERTAL

Conferinţa consa
crată aniversării 
naşterii iui 
Friederich Engels

Bonn 26. — Corespondentul A- 
gerpres, Mircea Moarcăş, transmi
te: Marţi dimineaţă, la Wupper
tal s-au deschis lucrările Confe
rinţei ştiinţifice internaţionale 
consacrate împlinirii a 150 de ani 
de la naşterea lui Friederich En
gels.

Organizată sub auspiciile muni
cipalităţii, în oraşul natal al ge
nialului învăţător, organizator şi 
conducător al clasei muncitoare 
internaţionale, conferinţa îşi pro
pune — după cum sublinia în cu- 
vîntul de salut primarul general 
al Wuppertalului, Johannes Rau, 
— să aducă o contribuţie la mai 
buna cunoaştere şi adîncire a u- 
nor probleme de larg interes din 
opera lui Engels.

La conferinţă participă delegaţi 
din Anglia, Austria, Belgia, Elve
ţia, Franţa, Israel, Iugoslavia, Ita
lia, Olanda, R.D. Germană, R.F. a 
Germaniei, Statele Unite, Ungaria 
şi U.R.S.S.

Din partea României participă 
Nicolae Goldberger, prim-adjunct 
al directorului Institutului de stu
dii istorice şi social-politice de pe 
lîngă C.C. al P.C.R., care va pre
zenta comunicarea: „Friederich 
Engels şi legăturile sale cu mişca
rea muncitorească din România“.

R.P. UNGARA. Aspecte de la 
inundaţiile din Ungaria. In fo
to: localitatea Tunyogmalolos 
inundată de apele rîului Szamos

0 declaraţie a preşedin
telui Comitetului O.N.U. 
pentru decolonizare

Alger 26 (Agerpres). — 45 de 
teritorii cu o populaţie totală de 
aproximativ 26 milioane de locui
tori se află încă sub dominaţie co
lonială — a declarat Davidson Ni
col, preşedintele Comitetului
O.N.U. pentru decolonizare.

Davidson se află la Alger, unde 
participă la reuniunea unui. grup 
de lucru al Comitetului respectiv 
consacrată examinării unor pro
bleme privind situaţia din regiu
nile africane încă neeliberate. La 
întrunirea din capitala algeriană, 
au fost invitaţi să ia parte repre
zentanţi ai mişcărilor de eliberare 
naţională din coloniile portughe
ze (Angola, Mozambic, Guineea- 
Bissau), din Rhodesia, Republica 
Sud-Africană şi Namibia.

Pnom Penh 27 (Agerpres). — în 
diferite regiuni ale Cambodgiei, 
continuă luptele între forţele 
populare de rezistenţă şi trupele 
regimului Lon Noi, susţinute de 
unităţi ale armatei americane şi 
saigoneze. Operaţiunile militare 
lansate în estul şi vestul regiunii 
denumite „Cîrligul de undiţă“ se 
caracterizează — potrivit relatării 
agenţiei France Presse — printr- 0  
duritate deosebită. Una dintre ce
le mai violente ciocniri din aceas
tă zonă a avut loc marţi la 3 
kilometri nord de localitatea Mi- 
mot. Lîn purtător de 'cuvînt mili
tar american a declarat că o uni
tate a celei de-a 25-a divizii de 
infanterie a S.U.A. a fost puter
nic atacată cu arme de foc auto-

Paris 26 — Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Marţi s-a deschis la Nissa cel 
de-al II-lea festival internaţional 
al cărţii. Participă numeroşi edi
tori din Franţa, precum şi din 
alte 12 ţări. La Palatul de Expo
ziţii,' unde are loc festivalul, sínt 
expuse circa 500 000 de volume.

România participă cu un stand 
de carte de circa 250 de volume 
de toate tematicile şi cu 15 titluri

Ecourile festivităţilor organiza
te cu prilejul aniversării unui an 
de la instaurarea actualului re
gim sudanez nu se stinseseră încă 
la Khartum, cînd marţi, în ace
laşi oraş, s-a deschis conferinţa 
şefilor, de state din Libia, Sudan 
şi R.A.U..

Programarea acestei reuniuni 
tripartite, a doua zi după ce ţara 
gazdă a celebrat un asemenea e- 
veniment, nu este desigur, o în- 
tîmplare; alegerea datei vine să 
demonstreze că întrunirea respec
tivă, cu obiectivele şi consecinţe
le ei previzibile, este privită ca 
un element al aceluiaşi proces 
continuu de eliminare treptată a 
influenţelor străine exercitate a- 
supra economiilor celor trei ţări 
şi, paralel, prin intermediul unei 
cooperări reciproc avantajoase, de 
realizare a unei dezvoltări indus- 
trial-economice de sine stătătoare.

Este semnificativ, în acest sens, 
faptul că Sudanul vine la această 
conferinţă cu o naţionalizare a- 
nunţată abia cu 24 de ore înain
te şi prin care este instituit con-

mate, suferind pierderi importan
te. De asemenea, purtătorul de cu
vînt a adăugat că forţele de rezis
tenţă cambodgiene se regrupează 
în mici unităţi şi de mai multe zi
le declanşează, prin surprindere, 
atacuri asupra bazelor de artilerie 
şi poziţiilor americane aflate în 
Cambodgia.

Cea mai intensă activitate mi
litară desfăşurată de trupele sai
goneze care operează în Cambod
gia este semnalată în regiunea 
plantaţiilor de cauciuc de la Chup, 
unde aviaţia americano-saigoneză 
a bombardat intens această zonă. 
Potrivit agenţiei U.P.I., pe planta
ţiile Chup a fost distrusă cea mai 
mare uzină de prelucrare a cau
ciucului din această ţară.

de carte premiate în România 
pentru calităţile lor grafice şi de 
conţinut.

In cursul festivalului vor avea 
loc mese rotunde, reuniuni, con
ferinţe şi emisiuni radiotelevizate 
cu participarea a numeroşi scrii
tori şi editori prezenţi, asupra 
creaţiilor literare, rolului criticii, 
difuzării cărţii şi cuceririi unui 
nou public cititor.

Delegaţia editorială românească, 
care va participa la toate aceste 
manifestări, va purta o serie de 
discuţii cu reprezentanţi ai unor 
importante firme din Franţa şi 
din străinătate în vederea reali
zării de traduceri ale cărţilor ro
mâneşti, coeditării şi exportului de 
carte.

Festivalul se va încheia cu de
cernarea unor premii.

trolul statului asupra tuturor băn
cilor străine, precum şi asupra u- 
nor firme comerciale care acţio
nau în ţară. O asemenea măsură, 
a declarat preşedintele Consiliului 
Comandamentului revoluţiei suda
neze, generalul Gaafar El Numei- 
ry, este menită să ofere statului 
posibilitatea de a înlătura domi
naţia exercitată de interese străi

ne asupra comerţului exterior al 
Sudanului şi care împiedica, prin
tre altele, extinderea relaţiilor sa
le comerciale cu alte ţări ale lu
mii.

Pe de altă parte, Libia este şi 
ea angajată în asidue negocieri 
cu companiile petroliere care ex
ploatează uriaşele sale bogăţii sub- 
pămîntene. Negocierile vizează 
creşterea preţului pentru petrolul 
extras (în virtutea calităţii supe
rioare a acestuia, precum şi apro
pierii zăcămîntului de ţărm, ceea

Rabat 26 (Agerpres). — Infor
maţiile parvenite din Rabat ates
tă o intensă activitate diplomati
că a Marocului consacrată proble
melor Orientului Apropiat. Astfel, 
după cum arată agenţia France 
Presse, regele Hassan al Il-a va 
pleca miercuri în Algeria, unde 
va avea o întîlnire cu şeful ţării 
gazdă, preşedintele Boumediene. 
Agenţia citată precizează că în a- 
fara examinării relaţiilor bilate
rale, un accent deosebit va fi pus 
în cadrul convorbirilor pe dezba
terea multiplelor aspecte ale si
tuaţiei din Orientul Apropiat. Tot 
la Rabat s-a anunţat că Driss 
Slaoui, director general al Cabi
netului regal, va pleca la Londra 
pentru a remite un mesaj pre
mierului britanic Harold Wilson 
privitor la Orientul Apropiat. Un 
mesaj similar a fost adresat ante
rior preşedintelui Republicii fran
ceze, Georges Pompidou. Cotidia-

ce reduce cheltuielile de trans
port), şi, în ultimă instanţă, spo
rirea redevenţelor încasate de sta
tul libian în detrimentul profitu
rilor cu adevărat fabuloase, reali
zate de societăţile străine care ac
ţionează în ţară; din acest punct 
de vedere, Libia e poate una din 
rarele regiuni ale globului unde 
companiile americane au investit.

în ultimii 15 ani peste 1 500 mi
lioane de dolari şi unde realizea
ză beneficii ce depăşesc totalul su
melor investite.

Măsurile de eliminare a ponde
rii pe care diverse interese stră
ine o exercită încă, din punct de 
vedére economic, asupra celor trei 
ţări se contrabalansează prin ac
ţiuni menite să intensifice coope
rarea extensivă dintre R.A.U., Su
dan şi Libia. Este contextul în care 
se integrează reuniunea tripartită 
de la Khartum, este punctul cen-

nul „La Depeche“ anunţă că pre
mierul marocan Ahmed Laraki va 
pleca săptămîna viitoare la Was
hington pentru a înmîna preşe
dintelui Nixon un mesaj al rege
lui Hassan al II-lea referitor la 
actualul stadiu al crizei din Orien
tul Apropiat şi la posibilităţile de 
soluţionare a acesteia.

Apreciind că Marocul nu a avut 
o asemenea activitate diplomatică 
intensă de la obţinerea indepen
denţei, ziarul menţionează că „ţa
ra a ştiut să-şi menţină o poziţie 
proprie în ceea ce priveşte criza 
din Orientul Apropiat, care-i per
mite astăzi să întreprindă demer
suri de o asemenea amploare“. 
Cercurile politice de la Rabat îşi 
exprimă speranţa că această acti
vitate va avea un rol catalizator 
în direcţia diminuării încordării 
din regiune pentru găsirea căilor 
adecvate de soluţionare a crizei.

trai al ordinii de zi. Pentru că 
această conferinţă, ca şi altele si
milare sau la nivel ministerial 
care i-au precedat, şi-a propus să 
examineze noi proiecte menite să 
contribuie la intensificarea maxi
mă a cooperării dintre cele trei 
ţări în toate domeniile. Şi, după 
cum epilogul reuniunilor anterioa
re l-a constituit încheierea unor 
acorduri în sectoarele economiei, 
transporturilor, învăţămîntului şi 
informaţiilor, precum şi a unui 
acord adiţional care. prevede anu
larea oricăror bariere vamale din
tre cele trei ţări şi, totodată, a 
restricţiilor economice, monetare 
sau administrative, se aşteaptă ca 
şi la Khartum să fie adoptate ho- 
tărîri similare, lărgindu-se, în a- 
cest mod, gama sectoarelor în care 
premisele cooperării au fost reali
zate.

Pe de altă parte, se remarcă 
faptul că, dacă pe plan intern reu
niunea de la Khartum se materia
lizează prin intensificarea relaţii
lor dintre cele trei ţări, pe plan 
extern, această conferinţă vine să 
ofere un element concret noţiuni
lor de cooperare şi de solidaritate 
economică arabă, atît de frecvent 
evocate în această regiune a lumii.

VENERA ANGHEL

P e s te  20  m ilioane depun eri laC E C -2000

Congresul oncologilor de la Houston
Fumatul — o cauză imanentă a cancerului ?

H O U S T O N  26  
(A g e rp re s ) . — P r in 
tr e  p r o b le m e le  a -  
b o rd a te  lu n i d e  
C o n g resu l o n co lo g i
lo r , a le  c ă ru i lu cră 
r i  se  d e sfă şo a ră  la  
H o u s to n  (T e x a s) în  
S .U .A ., f ig u re a ză  
c e le  a le  e fe c te lo r  f i l 
m a tu lu i a su p ra  să 
n ă tă ţ i i  ş i le g ă tu ra  
lo r  cu  d ec la n şa rea  
ş i  e v o lu ţ ia  c a n c e ru - ,  
lu i. D r. J o h n  T u r 
n e r  d e  la  sp ita lu l  
d in  S p r in g f ie ld  
(M a ssa c h u se tts )  a  
p r e z e n ta t  o c o m u n i
c a re  d in  ca re  r e z u l
tă  că  p e rso a n e le  
ca re  au  fu m a t t im p  
d e  20 d e  a n i sau  u n  
n u m ă r  d e  a p r o x i
m a tiv  200 000 d e  
ţig ă r i s în t  p a s ib ile  
d e  c o n tra c ta re a  u -  
n o r  b o li ca n cerig en e  
la  a p a r iţia  ş i  e v o 

lu ţia  că ro ra  fu m a tu l  
a re  o  c o n tr ib u ţie  
m a jo ră . T u rn e r  a  
s tu d ia t  t im p  d e  20  
d e  a n i le g ă tu ra  d in 
tr e  a p a r iţia  ca n ce
ru lu i ş i  fu m a t, f i 
n in d  su b  o b s e r v a ţie  
p e s te  5 000 d e  p a 
c ie n ţi. D a te le  o b ţi
n u te  in d ic ă  fa p tu l  
că  m a jo r i ta te a  a ces
to r a  a v în d  v ir s ta  
m e d ie  d e  20 d e  an i, 
au  co n su m a t c irca  
110 000 d e  ţig ă r i,  
ia r  75 a u  a ju n s  la  
a p ro a p e  600 000 d e  
ţig ă r i . D in tr e  a c e ş
tia  d in  u rm ă , 25 la  
su tă  au  c o n tra c ta t  
d iv e r s e  m a la d ii p e  
fo n d u l că ro ră  s-a  
d e c la n şa t ca n ceru l. 
S e m n if ic a tiv  e s te  
fa p tu l  că  116 p e r 
so a n e , d in  to ta lu l d e  
118 ca re  au  c o n tra c 
ta t  c a n c e r  p u lm o 

n a r , au  fu m a t in  
m e d ie  cca  389  000  
d e  ţig ă r i .

î n  a fa ră  d e  p r o 
b le m e le  d e  im u n o -  
lo g ie , C o n g resu l a  
d e z b ă tu t  ş i a sp e c te 
le  e tic e  a le  tr a tă r i i  
c a n c e ru lu i. M a jo r i
ta te a  m e d ic ilo r  au  
f o s t  d e  a co rd  că  
e s te  p r e fe r a b il  să  se  
c o m u n ic e  b o ln a v u 
lu i ş i fa m il ie i  a d e 
v ă r u l  cu  p r iv ir e  la  
m a la d ie  ş i  e v o lu ţ ia  
e i. P s ih ia tr ii  au  
su b lin ia t, d e  a s e m e 
n ea , e fe c tu l p o z i t iv  
al a c e s te i  a t i tu d in i  
a su p ra  p s ih o lo g ie i 
b o ln a v ilo r  ş i fa m i
li i lo r  în  ceea  ce  
p r iv e ş te  co la b o ra rea  
d in tr e  m e d ic i ş i p a 
c ie n ţ i  în  a p lic a re a  
te r a p ie i n e cesa re .

mm

f e s t i v a l u l  in te r 
n a ţ i o n a l  a l  c ă r ţ i i

r  sm m m  *  a r  r  s  jm r s  a

0  LA BURSA DIN NEW YORK, considerată 
drept barometru al situaţiei economiei ameri
cane, indicele valoric a continuat să scadă, atin- 
gînd luni cel mai redus nivel din ultimii 8 ani; 
641,36 de puncte. Reducerea indicelui se apro
pie astfel de recordul stabilit la 18 decembrie 
1962, cînd a fost de 640,14 puncte.

David Rockefeller preşedintele băncii ameri
cane „Chase Manhattan Corp“, a declarat că ten
dinţa constantă de reducere a cursului acţiuni
lor de bursă reflectă ceva mai mult decît „o 
îngrijorare economică propriu-zisă“. Cred. a afir
mat el, că ea reflectă o indispoziţie generală, 
incertitudine şi îngrijorare în legătură cu ceea 
ce se întîmplă în războiul din Indochina, în lu
me“.

COORDONATE

•  ÎN CAPITALA TUNISIANA s-a deschis o 
reuniune regională a comitetelor U.N.I.C.E.F. 
(Fondul Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru 
Copii), la care participă delegaţi din 20 de state. 
Luînd cuvîntul cu această ocazie, ministrul de 
externe tunisian, Habib Bourguiba jr. a subliniat 
necesitatea mobilizării resurselor U.N.I.CX.F. în 
vederea ajutorării copiilor din ţările cu o eco
nomie slab dezvoltată, unde venitul pe cap de 
locuitor se menţine la un nivel redus.

•  SURSE OFICIALE FRANCEZE, citate de 
agenţia France Presse, au anunţat că unităţile 
militare franceze care operează în Ciad alături 
de forţele guvernamentale împotriva elemente
lor rebele din regiunea Tibesti vor fi retrase în 
mod progresiv, începînd din luna iulie, şi nu vor 
mai fi înlocuite. Efectivele acestor unităţi au 
fost evaluate la 2 300 de oameni, ele provenind 
în majoritate din elemente ale Legiunii străine.

•  O DELEGAŢIE COMERCIALA A R.F. A 
GERMANIEI a sosit la Praga, anunţă agenţia 
C.T.K. Oaspeţii vor avea convorbiri cu repre
zentanţi ai Ministerului Comerţului Exterior în 
legătură cu reglementarea relaţiilor comerciale 
dintre cele două ţări pe perioada care urmează.

La Praga au început, de asemenea, tratativele 
cu o delegaţie economică daneză. Obiectul trata
tivelor îl constituie, potrivit agenţiei citate, pre
gătirea acordului comercial pe anul viitor şi a 
unui acord comercial pe termen de doi ani.

•  AVIONUL SOVIETIC „TU-144“ a atins vi
teza de 2 150 km/h într-un zbor de încercare e- 
fectuat la altitudinea de 16 300 m, faţă de viteza 
2 010 km/h, atinsă în timpul zborului de încer
care precedent.

Constructorul avionului, acad. Tupolev a de
clarat, referindu-se la calităţile de zbor ale a- 
vionului, că viteza maximă a acestuia prevăzută 
de proiect este de 2 500 km/h (aproximativ de 
două ori mai mare decît viteza sunetului).

•  ÎNTR-UN DISCURS PRONUNŢAT LA 
KHARTUM, cu prilejul primei aniversări a re
voluţiei din Sudan, preşedintele EL Numeiry a 
anunţat naţionalizarea a şapte bănci străine care 
operau în ţară. De asemenea, el a făcut cunoscut 
că vor fi naţionalizate mai multe societăţi apar- 
ţinînd unor firme occidentale.

UNIVERSALE
•  ADMINISTRAŢIA S.U.A. a cerut luni 

Congresului să aprobe ridicarea plafonului da
toriei publice a ţării cu încă 18 miliarde de do
lari. Prezentînd proiectul de lege, ministrul de 
finanţe, David Kennedy, a anunţat că datoria 
publică a S.U.A. a atins deja 373,7 miliarde de 
dolari. El a arătat că ridicarea actualului plafon 
al datoriei publice (377 miliarde dolari) este ne
cesară pentru a se permite contractarea unor 
noi împrumuturi în vederea acoperirii cheltu
ielilor bugetare. David Kennedy a reamintit că, 
contrar aprecierilor iniţiale, bugetul S.U.A. pe 
anul financiar în curs şi pe cel viitor se va în
cheia cu deficite de aproximativ 1,8 şi respectiv 
1,3 miliarde dolari. t

0  ALEGERILE COMUNALE, care au avut 
loc duminică în 433 de localităţi din landul Sty
ria, au confirmat tendinţa de creştere a popu
larităţii Partidului socialist.

Socialiştii au obţinut majoritatea absolută a 
sufragiilor (50,54 la sută), îmbunătăţindu-şi po
ziţia în comparaţie cu alegerile comunale din 
1965. Această victorie electorală a fost realizată 
în principal în dauna Partidului populist.
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Khartum: IMPERATIVUL COLABORĂRII
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